

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladvó szerkesztő:
Baló László
Feladvó kiadó:
Bares Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII. Budaörsi út 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 1. kiadás

1948 december 6.

6 óra — perc.

A Szivgárda-vezetők sem hajlandók tovább tűrni Mindszenty reakciós masterkodását

ME & Sa/Sa/Pl Ö A Hernád-utoai általános iskola Szivgárda-mozgalmának vezetői éleshangú nyilatkozatban ítélik el Mindszenty hazaáruló, háborús politikáját. "Tisztán látjuk, hogy az igazi vallásos nevelés csak a népi demokráciával való együttműködésen és a béke szolgálatán alapulhat. Minden igazi katolikusnak kötelessége, hogy a krisztusi elvek alapján harcoljon a békéért az újabb háborúra uszítók ellen, még ha papi palást mögé bujtatják is vallás-ellenes politikájukat." /MTI/

Egymásután emelik fel szavukat Mindszenty reakciós politikája ellen a katolikus egyházközségi csoportok

ME & Sa/Sa/Pl Ö A VIII. kerületi Szent Rókus egyházközség ifjúságának nyilatkozata többek közt a következőket mondja: "Meg akarják akadályozni, hogy jó katolikus fiatalokhoz méltó házi fiaink a demokratikus Magyarországnak, amely lehetővé teszi, hogy az igazi krisztusi szeretet jegyében békésen építsük a fasizták által lerombolt szeretett hazánkat." A Ráday-utoai egyházközség Szent Sebostyén csoportjának középiskolás tanulói is felemelték szavukat. "Elég volt az uszító beszédekből, amelyek megzavarják a békés építőmunkát, az iskolában a tanulást és a katolikus hívők vallási gyakorlatát. Követeljük a püspöki kartertől, hogy sürgősen távolítsa el Mindszentyt egyházunk éléről.

Ugyanazok a Ráday-utoai egyházközségből tiltakozik a Szent József ifjúság-csoport. "Mi már ráébredtünk arra, mi fáj Mindszentynek. Mindszentynek többek közt az sem tesz szik, hogy mi munkásfiatalok már egyetemekre és főiskolákra járhatunk." /MTI/

Iskola-avatás Tárnokon

& Més/Sa/Pl Ö Vasárnap nagy ünnepség volt Tárnok községben. Ujjáépítették a falu iskoláját és délelőtt volt a felavatása. Az ostrom után a községnek csak az egyik, három tantermes iskoláját hozták rendbe, ebbe azonban a sok gyerek nem fért el még úgy sem, hogy egyik részük délelőtt, a másik meg délután járt iskolába. A falu közepén ott állt egy romépület, amelynek csak négy oszpassz fala volt meg, óska szalmatetővel befedve: a régi iskola. Talán három hónapja, hogy megérkezett a faluba Kozma László, az új főjegyző. Összeült a Magyar Dolgozók Pártja helyi szervezetének főtitkárával, Makai Jónóval és Gójárskzi Andrásval, a Dolgozók az Iskoláért Bizottság elnökével és csakhamar munkához láttak. /M. K. K. /

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 2. kiadás

1948 december 6.

6 óra 10 perc.

Més
/Iskola-avatás Tárnokon, folyt./ & Sa/Sa/Pl Ö

Pánzt gyűjtöttek a faluban. Mindonki szívesen adott, mert a falu dolgozói tudták, hogy maguknak építik az iskolát. A helyi kisiparosok felajánlották, hogy fele áron elvégzik a munkát. A kultuszkormányzat és a pedagógus szakszervezet igen jelentős összegekkel járult hozzá az iskola ujjáépítéséhez. A KISOSZ-központ mintegy 6000 forint értékű nyersanyagot bocsátott rendelkezésre. Elkezdődött a munka. Nincs a faluban egyetlen fiatal sem, aki ne dolgozott volna az iskolán. A szabadidejüket ott töltötték örös, kitartó munkában. Szombaton újföldre kész lett az új háromtantermes iskola. Szép sárgára festve, beüvegezve, feldíszítve ott állt a piacon. Vasárnap délután a felavatásra összegyűlt az iskola udvarán az egész falu népe. Elhangzottak az ünnepi beszédek, majd egy tizéves kislány állt a dobogóra és elszavalta egyik úttörő bajtársának versét, amelyet az az iskolát építő munkásokhoz írt. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1948 december 6

9 óra 50 perc.

A budapesti Nagyvásártalaj fontosabb árucikkeinek árjegyzése

§ P20

A Nagyvásártalajon az árak négy nap óta változatlanok. Ma a piacon új cikk jelent meg: a kötözött szőlő

Zöldség- és főzeléskifélék:

Burgonya, Gulbaba 0.47-0.52, osi, rózsza 0.47-0.52, Ella 0.34-0.40, Kniger 0.32, cékla 0.40-0.60, hagyma, kék 0.60-1.00, vörshagyma, makói 0.54, fokhagyma 1.40-3.50, fejeskáposzta 0.16-0.20, kelkáposzta 0.35-0.60, vöröskáposzta 0.60-0.80, zeller 0.80-1.00, kalarabé 0.40-0.50, karfiol, tisztított 1.60-1.80, karfiol leveles 0.80-1.00, sóska szabadföldi 1.40-1.80, sárgarépa 0.30-0.40, paraj /tisztított/ 1.40-1.80, petrezselyem 0.40-0.60, tök, főzött 0.30-0.40, túrma 3.00-6.00, kelbimbó 4.00-5.00, fekete retek 0.50-0.60, süttők 0.40-0.50, forint kilogrammonként
Gyümölcs: alma, nemes faj 1.40-3.80, közönséges 1.20-2.20, körte, nemes faj 1.30-4.00, körte, közönséges 1.20-1.60, aszalt szilva 5.50-7.00, szőlő, csemege 4.00-4.50, szőlő közönséges 2.00-2.20, szőlő fekete 1.00-2.00, szőlő kötözött 4.50-5.00, dióbél 18.00-28.00, hájas dió 7.00-8.00, birsalma 2.50-3.50, mák 7.80-8.00, citrom /darabonként/ 0.70-2.20, citrom kádánként 276.00-460.00, naspolya 260-300 Ft kilogrammonként

Egész: gomba, tömött, csiperke 8.00-14.00, gomba szárított tinoru 30.00, sűrű bab 160-1.90 forint kilogrammonként.

MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1948 december 6.

10 óra 45 perc.

Az iparügyi miniszter újabb munkásokat nevezett ki az államosított vállalatok élére

IpM § P1 gs Oeti Antal Vasöntőde és Gépgyárba Hoslinger István mintakészítő munkást, az Első Magyar Öntöttvasgyár miskolci üzemébe Bonyák Béla asztalost, a Soriana Gépgyár és Vasöntőde pécsi üzeméhez Halabrin Gábor vas munkást nevezte ki a vállalat vezetőjévé az iparügyi miniszter.

AZ új vállalatvezetők évtizedek óta vesznek részt a munkásmozgalomban.

Kossa István iparügyi miniszter Tóth István cipész munkást a Szombathelyi Bőr- és Cipőgyár vállalatvezetőjévé nevezte ki. Tóth István paraszteszaládból született és 27 év óta vesz részt a munkásmozgalomban. /MTI/

Dr. Csornoki Viktor a NOT előtt

Tör & Ky/Mn/Pl gs A NOT Jankó-tanácsa hétfőn reggel fél tízkor kezdte tárgyalni dr. Csornoki Viktor bűnügyét. Dr. Csornokit november 15-én a Népbíróság különtanácsa, Olti Vilmos dr. elnöklétével hűtlenség, fizetési eszközökkel elkövetett büntetés és egyéb büncselekmények miatt kötél általi halálra ítélte és kimondta a teljes vagyonelkobrást. A bejelentett perorvoslatok folytán került az ügy másodfokú elbírálásra a NOT elé. A tárgyalás megnyitása után Fadgyas András előadó bírő hozzákezdett a bűnügy iratainak ismertetéséhez.

/Folyt.köv./

Megalakult a Galambtenyésztők Egyesülete Országos Szövetsége

MGOSZ § KJ/Sk/PB gs A belügyminiszter 509.349/1948.-IV./3. számú rendeletével az összes galambtenyésztő egyesületet feloszlatta. Ugyanakkor az X.90.062 BM.IV/3. 1948 szám alatt a Magyar Galambtenyésztők Egyesülete Országos Szövetségének alapszabályát jóváhagyta. Az egyesület felhívja a feloszlalt egyesületeket, hogy városonként, községenként válasszanak hárantagú új szervező bizottságot és azok pontos adatait jelentseék a szövetségnek. Cim: Budapest, 4. postafiók 101. /MTI/

S.

Szakasits Árpád köztársasági elnök 60. születésnapjának ünnepsége a Magyar Dolgozók Pártja központjában

Molnár & Fi/Jná/Pzo Gá A Magyar Távirati Iroda jelenti:
Hétfőn reggel 9 órakor a Magyar Dolgozók Pártjának politikai bizottsága, központi vezetősége és munkatársai meleg szívvel ünnepelték Szakasits Árpád köztársasági elnöknek, a Párt elnökének 60. születésnapját. A Magyar Dolgozók Pártjának politikai bizottsága nevében Rajk László üdvözölte a köztársasági elnököt és felolvasta a Párt politikai bizottságának Szakasits Árpádhoz intézett következő levelét:

"Kedves Szakasits Elvtárs!

Az egész magyar dolgozó nép nevében meleg baráti és olvtársi szeretetszókat küldjük 60. születésnapjára.

Több mint négy évtizede küzdös lelkesen és kitartóan a dolgozók felszabadításának ügyéért a jó harcos 40 esztendő alatt mindig a munkásosztály és az egész dolgozó magyar nép érdekeit képviselted. Bátran küzdöttél a dolgozók nagy ügyéért a Horthy-elnyomás alatt és a második világháború nehéz éveiben. A Szociáldemokrata Párton belül élni általánosan a baloldali mozgalomnak, amely a munkásosztály, a munkás-parasztszövetség, a fasisztaellenes Nemzeti demokratikus egység megteremtését írta zászlajára. A Népszava a Te vezetéseddel lett a nemzeti függetlenségi harc komoly tényezője. A második világháború leg súlyosabb napjaiban Te voltál az, aki a Magyar Kommunista Párttal vállaltva állást foglaltál a két munkáspárt egységesítése és az egységes forradalmi munkásosztály megteremtése mellett. A felszabadulás után a Szociáldemokrata Párt élni teljes erővel kivettél részedet a magyar demokrácia minden nagy vívmányának kiharcolásából, a reakció elleni harcban, az amerikai imperialisták gyarmatosító törekvéseinek visszaverésében az elsők között voltál. A Szociáldemokrata Pártnak az áruló jobboldali elemektől való megtisztítása, az egységes marxista-leninista munkáspártnak megteremtése során elvülhetetlen érdemeket szerzettél. Ennek a következetes és eredményes munkának az elismerésül választott a Magyar Dolgozók Pártja elnökség, a magyar dolgozók jutalma és szeretete pedig a legmagasabb közjogi funkcióra a köztársasági elnöki székbe emelt.

/Folyt.köv./

S.

/Szakasits Árpád köztársasági elnök 60. születésnapjának ünnepsége, folyt./
Molnár & Fi/Jná/Pzo Gá

Amikor mindent a jó teljesítményt, a szocializmus szolgálatában elért több mint négy évtized eredményeit így felsoroljuk, egyben kívánjuk, hogy még sok éven át egészséges teljében, törhetetlen erővel folytassa munkáját, dolgozó népünk ügyéért, a szocializmus megteremtéséért és kívánjuk, hogy minden lépésedet, amelyet sokat szenvedett munkásaink tellemelkedésére és felvirágoztatására teszel, kísérje sok siker és eredmény.

Meleg kommunista üdvözléssel: a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottsága

Rákosi Mátvás főtitkár.

Szakasits Árpád köztársasági elnök meghatótt, meleg szavakkal köszönte meg a Párt vezetőknek üdvözlését:

/Folyt.köv./

Nógrádi Sándor bucsuztatása és Losonczy Géza üdvözlése a miniszterelnökségen

ME & Kó/Mn/Pzo Gs A miniszterelnökség dolgozói hétfőn reggel bensőséges ünnepség keretében vettek búcsút a miniszterelnökségről távozó Nógrádi Sándor államtitkártól. Dinnyés Lajos miniszterelnök meleg szavakkal méltatta Nógrádi államtitkár kiváló munkásságát, amely örömet fejezte ki Losonczy Géza kinevezése fölött, aki múltó utóda lesz Nógrádi Sándornak az államtitkári székben. Nógrádi Sándor rövid beszédében megköszönte ezt a támogatást, amelyet a miniszterelnökség dolgozói nyújtottak számára. Végül Losonczy Géza államtitkár intézett rövid beszédet a miniszterelnökség dolgozóihoz. /MTI/

Galambtonyásztó contonáris versenykiállítás

Csepeli

NGEOSZ & KJ/Sk/Pzo Gs A/ Munkás Testőrző Kör kisállattonyásztó szakosztálya és a rákospalotai Galambtonyásztó Egyesület december 11.-én és 12.-én egyesületközi contonáris versenykiállítást rendez Csepelen II., Rákóczi Terenc utca 19 szám alatti Langmár kerkthelyiségben. Kiállításra kerülnek galambok, nyulak és baromfik. /MTI/

S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7.kiadás

1948 december 6.

11 óra 30 perc.

A vásártárgyak és nyílt piacok kisinybeni árai

A vásártárgyak és nyílt piacok kisinybeni árai
 Marhahús, rostélyos, felső 8.40, levoshusok /terja, csontos oldalas, szogyo 8.40, juhhus hátulja 9.60-13.00, sertésus, karaj, hosszú, rövid 17.80-18.40, terja, comb, lapocka 15.20; oldalas 14.00, szabadforgalmu zsir 19.70-20.00, 3l6 baromfi: tyúk 10.00-11.00, csirke 10.00-11.30; liba 13.00-14.00, kacsa 13.00-14.00, pulyka 11.00, gröngytyúk 9.00-11.00, tisztított baromfi: tyúk 10.00-13.50, csirke 10.00-14.00, liba 12.00-14.00, kacsa 12.00-14.00, pulyka 11.00-13.00; tisztított bentott baromfi: liba-kacsaprólsk 6.00, liba-kacsamáj 20.00-30.00, hárj, bőr 18.00, zsir 20.00-21.00, mell 12.00-16.00, hát 12.00-15.00
 Hatósági 3tolaj 6.30, szabadforgalmu 3tolaj 9.00; nyul bőrben 4.00-5.00 forint kilogrammonként. Tojás osztályozatlan darabja 1.16-1.25, mosás 1.04. Halak: Ponty 3l6 nagyság szerint 7.50-13.50, jegelt és nem 3l6 6.00-10.00 Ft kilogrammonként.
 Tej és tejtarmok: tejes tej /kannatej/ 1.60, tejtöl 6.50, teavaj 3dos tejszínből 23.00-26.00 Ft, pasztörizált tejszínből 28.00-29.00, tehénturó 3.60, kevert turó 3.00, juhturó 15.00, szabadforgalmu liszt 3.00, egységos 1.00, szabad kenyér 2.80 Ft.kilogrammonként, rozsbeci darabja 30 fillér.
 Száraz főzelék: lenese/ /3.60-4.00, bab 1.80-2.40 Ft.kilogrammonként.
 Zöltségfélék: burgonya, Gílbaba 0.60-0.65, őszi rózsá 0.60-0.65, Ella 0.42-0.50, Krüger 0.38-0.40; hagyma, kék 0.80-1.26, mákói vörshagyma 0.60-0.74, fokhagyma 1.78-4.20, fejes káposzta 0.22-0.32, kolkáposzta 0.48-0.82, vörshkáposzta 0.80-1.06, savanyukáposzta 0.30-0.95, kalarabó 0.50-0.68, sósa 1.50-2.30, paraj 1.50-2.30, karfiól tisztított 2.00-2.20, sütőtök 0.50-0.68, főzötök 0.40-0.56, gyalult tök 1.30, torma 3.80-7.60, zeller 1.00-1.26, cékla 0.50-0.80, fejeskláta/darabja/ 0.40-0.55, petrezselyem 0.50-0.80, sárgarépa 0.40-0.55, fekete retek 0.60-0.80, kolbimbó 5.00-6.30, gomba: tömött csiperke 1.00-1.60 Ft.kilogrammonként.
 Gyümölcs: alma nemos 1.80-4.80, köménsgyök 1.50-2.80, birsalma 3.00-4.40, körte nemos 2.00-5.00, köménsgyök 1.50-2.00, naspolya 3.30-3.80, aszalt szilva 6.00-8.00, szilvaiz 5.00-7.00, szőlő 2.30-5.70, kőtözt 5.70-6.35, citrom /darabja/ 1.00-2.80, hárjas dió 8.00-10.00, dióból 24.00-28.00, 3tkesdi só 1.70, cukor 6.00-8.80, mál 8.00-10.00, nős 10.00-12.00, nias 8.60 örölt paprika 16.70-35.60 Ft.kilogrammonként. MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8.kiadás

1948 december 6.

12.óra -- perc.

A nyomásztongresszus második napja

NyK Zs. & Mh/Mh/P20 3s A nyomda- és papiripari munkások kongresszusának második napján az első felszólaló Barabás József oktatási titkár volt. Elmondotta, hogy a nyomda- és papiripari dolgozók közül összesen 1200-an vettek részt a szakszervezeti oktatásban a párt-szemináriumok tömege mellett. Az elkövetkezendő időkben azon leszünk - mondta - hogy segítséget nyújtsunk az egyéni tanulásban is. Nagy súlyt helyezünk a szakmai továbbképzésre is. A közeli hetekben megnyílik a Nyomdaipari Igazgatóság által megszervezett műszaki iskola, amely negyvenöt órán keresztül fogja a szakmunkásutánpótlást.

Ezután Kovács István szegedi küldött rámutatott arra, hogy Szegeden már az októberi szakszervezeti kongresszus után a nyomászt és könyvtörténeti taggyűlést tartották és ott nagy lelkesedéssel fejezték ki, hogy a két szervezet minél előbb egyesülni akar.

Tarcsa Margit helyettes nőtitkár a szakmai nőmozgalomról beszélt, a nők szakmunkásképzésének fontos ságát hangsúlyozva. A nőknek helyet kell kapniuk az új üzemi bizottságokban is - mondotta.

A nőtitkár beszéde közben bányász küldöttség érkezik a kongresszusra. A kongresszus körösége felállva tapsol és üljözi a most üléső bányász kongresszus résztvevőit és az összes magyar bányászokat. Havrán István bányász 61.000 szervezett bányamunkás üdvözlőt tolnásolta a nyomásztongresszusnak.

Földi László szakszervezeti versenytitkár a munkaverseny eredményeiről beszélt. Hangsúlyozta, hogy a nyomász- és papiripari dolgozói is kivették a részüket az újítók és fejlesztők mozgalmából. 112 3lmunkásunk és öt kiváló munkásunk van - mondotta. A munkaversenyben 36 üzemi 8400 dolgozóval vosa részt. Kemény eredményeket értünk el a brigádmozgalomban is.

/Folyt.köv./

Nógrádi Sándor és Losonczy Géza életrajza

KME Kó & Mh/Mh/P20 G1 Nógrádi Sándor altábornagy 1894-ben született Füleken, szegény kisiparos családból. Iskoláit Losonczen végezte, majd Pestre került nagybátyjához, aki egyik vezetője volt a nyomdaipari munkások mozgalmának. Pesten részostengyelősséget, majd villany-szerelést tanult, már korán belekerült a munkásmozgalomba, amelynek azóta is rendíthetetlen harcosa maradt. Az első világháboruban Losonczen a cseh tiszti különítménnyel szemben megszervezte a vasutasok, vasások és textil munkások sztrájkját, majd Budapestre szökött, ahol bekapcsolódott a szakszervezeti munkába.

/Folyt.köv./

S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1948 december 6.

12 óra 10 perc.

/Nógrádi Sándor és Losonczy Géza életrajza, folyt./ ME K6 & Mh/In/P20 G6

1919-ben a magyar Vörös Hadsereg szakasparancsnoka volt. Horthy bevonulásakor Salgóvárába menekült, ahol nagy szerepe volt az ifjú munkások megszervezésében, majd Romániába ment. Itt letartóztatták és tízévi börtönrre ítélték, de sikerült a börtönből megszöknie. 1936-ban Spanyolországban harcolt, Franco-kínápolnyomó rendszerre ellen. A második világháború kitörése Párisban érte. A háború során később élére állt annak a magyar partizánmozgalomnak, amely a szovjet hadseregbe átvont magyar honvédekből alakult. 1944 szeptemberében hatodmagával Magyarországra jött és a salgótarjáni medencében szervezte a németek ellen küzdő magyar partizánokat. A felszabadulás után Miskolcon a Magyar Kommunista Párt északmagyarországi területi bizottságának titkára, 1945 őszén pedig a borsodi, gőnöri, zempléni, abauji terület képviselője lett, majd ipartügyi államtitkár. Mint ilyen főirányítója volt a száncsátának. Ezután a Magyar Kommunista Párt országos propagandasztályának lett a vezetője s innen került a miniszterelnökség politikai államtitkárságába, ahol több mint egy évig, altábornagyként tevékenykedett.

Losonczy Géza 1917-ben született, református lelkészi családból. A Tudományegyetemen középiskolai tanári oklevelet szerzett. A harmincas évek második felében egyik vezetője volt a "Márxiusi front" diákmozgalomnak. 1939 óta tagja a Magyar Kommunista Pártnak. Az illegális Kommunista Párt 1940-ben a Népszava szerkesztőségbe küldte, ott dolgozott 1942-ig. 1942 és 1945 között illegálisan működött, részt vett a Párt sajtó- és propagandaügyeinek irányításában. 1945 óta a Szabad Nép főmunkatársa, országgyűlési képviselő, a MHP, majd a MDP központi vezetőségének tagja. /MTI/

/Szakasits Árpád köztársasági elnök 60. születésnapjának ünneplése a Magyar Dolgozók Pártja központjában - folyt. Szakasits Árpád beszéde

Rtít & D6/M1/P20 Ba

Kedves Barátain!

Nagyon köszönöm, hogy jókívánságaitokkal eljöttetek hozzám, 60. születésnapomon. Ennél nagyobb örömet ezen a napon nem kaphattam volna. Egész életem a mozgalomban telt el. Már csak épen eszmélő gyermekkorom óta ez töltötte ki életemnek egészét minden percét. Csaknem fél évszázad óta, 13 éves korom óta élek a mozgalomban. Elképzelhetitek tehát, hogy mit jelent számomra, hogy a munkásmozgalomban megszint a szakadás, hogy mit jelent számomra a munkásosztály országos, hogy mekkora, milyen felülmulhatatlan szerepe van a munkásosztály számára a marxizmus-leninizmus, a szocialista gondolatrendszer és az a párt, amelyet ez a szellem vezet.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1948 december 6.

12 óra 25 perc.

/Szakasits Árpád köztársasági elnök 60. születésnapjának ünneplése a Magyar Dolgozók Pártja központjában, 2. folyt. - Szakasits beszéde

Ne értsétek félre, ha azt mondom, hogy senki nálamnál mélyebben és megrendültebben nem érezheti át, hogy mit jelent a munkásosztály, mit jelent valamennyiünk számára a Párt, mert én súlyos belső küzdelmek, orbortelen gyűlölet útján, tikkadtan a szemjuszától, szinte holtan értém el vagy inkább jutottam vissza a forráshoz. Az én számomra maga a beteljesülés volt a mozgalom organikus és ideológiai egységének helyreállítása.

A Párt elnöke vagyok, a Köztársaság elnöke. Egy életpályamagy és disztes állomásai ezek. De higgyétek el, szinte sóvárogva várom, hogy megkaphassam párttagvesztésként, mert - és itt nem akarok a szacsnyság szerénytelenségének bűnébe esni - nagy és ritka tisztesség a köztársasági elnöki székben ülni, de a Magyar Dolgozók Pártja, a Kommunista Párt tagjainak lenni mindennél többet jelent. És így talán megértitek, hogy számomra nem a köztársasági elnökség jelenti a beteljesülést, hanem az egyesülés és nem is képzeltettem soha és nagyobb ajándékot 60. születésnapomra, mint hogy innál kevesebb hat hónapja egy pártban lehetek Rákosi Mátyással és többi barátjammal, régi harcös társaimmal, akik hamarabb találtaak rá min. én a helyes és igaz utra. Boldog vagyok, hogy ezt elmondhattam nektek. Ezzel a vallomással is növekedett bensőmben a derű és nyugalom, a világség és a hűség. Mert elhihetitek, hogy minden örömmel és boldogsággal mellett árnyak is kísértének. A múltnak árnyai ezek. Tánadjuk és joggal tánadjuk a jobboldali szociáldemokratákat. De vajjon mi, baloldali szociáldemokraták hibátlanok voltunk, átvédhetetlenek? Szó sincs róla! Én legalább is súlyosan érzem tévedéseim és hibáim terhét. Hány alkalmat mulasztottam el és hány lehetőséget hagytam kihasználatlanul, amikor az együttműködés meggyora társárl volt az ó és rennyivel hamarabb létrehozhattuk volna az egységet, ha elfogultságinktól szabadulni tudtunk volna. Igaz viszont, hogy csak a lenini-stálini gondolatok teljes elsajátítása képesít arra, hogy felismerhessük a helyes utat és kitaruljon előttünk a haladás perspektívája, hogy tudatára ébredjünk a párt mindenekfelett álló jelentőségének. Az elkövetett hibák és tévedések árnyai kísértének, de mégis kirándhatatlan hűség és élt bennem, hogy köztetek tartomnak érezhetem magamat. Szacsnán, ha a jövőben is jóbarátokra és jó elvtársra találhatok bennem. Hőgyesnek köszönöm, hogy eljöttetek és megemlékeztetek rám.

S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1948 december 6.

12 óra 35 perc.

Ujabb nemzetközi értekezlet lesz Budapesten a veszethez elleni védekezés hatékonyabbá tételére írdőzésben

FN & Mn/Mn/P20 Ba. Folyó év február havában a veszethez elleni védekezés hatékonyabbá tételére írdőzésben nemzetközi konferencia volt Budapesten. A konferencián Csehszlovákia, Bulgária, Jugoszlávia és Ausztria kiküldöttjei vettek részt. A februári konferencián a külföldi kiküldöttek ismertették országukban a veszethez elleni védekezést és utána az értekezlet igyekezett egységesen állást foglalni a veszethez elleni védekezés módjait illetően. Az értekezlet zárulása előtt kárték a földművelésügyi minisztert, tegye meg a szükséges lépéseket egy állandó nemzetközi szervezet felállítására. Ezen állandó szervezet feladata lenne, hogy az egyes árdőlt államokban a veszethez elleni védekezést összehangolja és Magyarországon, mint a felállítandó állandó nemzetközi szervezet központján keresztül szükség esetén egymásnak gyors segítséget tudnak nyújtani a veszethez elleni védekezésben.

A földművelésügyi miniszter a népjóléti miniszterrel egyetértésben ezúttal december 9., azaz, 11.-re újabb értekezletre hívta meg a Szovjetuniót, Lengyelországot, Csehszlovákiát, Romániát, Bulgáriát, Jugoszláviát és Ausztria kormányainak szakiküldötteit. Ezen az értekezleten az egyes állandó szakiküldöttek be fognak szólni a februári konferencia óta végzett munkáról és a szerzett tapasztalatokról. A decemberi konferencián kerülnek tárgyalásra a felállítandó állandó nemzetközi szervezet működési elpsabályai és a decemberi konferencia után remélhető, hogy sikerül olyan egységes védekezési módot kidolgozni a veszethez elleni küzdelemben, hogy ezáltal az árdőlt államok rövid időn belül megszabadulhatnak attól a kár- és állategészségügyi szempontból oly veszedelemes betegségtől. /MTI/

Mész-cerint- és üvegipari munkabrigád-értekezlet

NY/Sp/P20 Gp. Hétfőn délelőtt tartották meg a Mész-, Cerint- és üvegipari Igazgatóság épületében a szakmák vezetői és a szakiszervezet képviselői munkabrigád-értekezletüket. Elhatározták, hogy a munkabrigád-mozgalmat szakmailag megszervezik és kiszélesítik. A szakszervezet nagyobb időt fel kell használni arra, hogy tavaszaszükségletükben megszervezzék a brigád-mozgalmat. Különösen az üvegiparban és a szomszomszágban a brigádoknak a jobb minőség előrészét kell elől kitűzni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1948 december 6.

12 óra 45 perc.

Felülvizsgálják a vidéki színtársulatok működését

VMI & Fi/Sp/P20 Ba. A kultuszminiszterium művészeti főosztálya a Színészszakiszervezettel karöltve felülvizsgálja a vidéki színtársulatok működését, hogy annak alapján állapítható legyen, melyik színtársulatunk melyik szintű társulatnak járó szabványra. Legutóbb a művészeti főosztály képviselője a miskolci, kaposvári, hajdúszoboszlói és debreceni társulatok munkáját vizsgálta felül. /MTI/

Öt új gyermek-lélektani állomást létesítenek

VMI & Fi/Sp/P20 Ba. Az országban eddig tíz gyermek-lélektani-intézet működött. A jövő évben a már működő intézetek mellé öt újabb gyermek-lélektani állomást létesítenek, főként a bányász- és vízvidékeken. Ezt szervezik a tatabányai gyermek-lélektani állomást. Az új állomásoknak az lesz a feladatuk, hogy a munkás-gyermekeket a szellemi pályák felé tereljék. /MTI/

Vasutas kulturális Szalonok

Tud & NA/M/P20 G6

Szolnok, december 6.

A Szakszervezeti Tanács a kultuszminiszterium, valamint a vasutas szakszervezet helyi csoportja rendezésében tartották meg december 4.-én és 5.-én a szolnoki MÁV Millórium városi terében a "Kulturális a vidéknek"-mozgalom keretében rendezett vasutas napokat. A kulturális napok során Kuti Mihály, a Szakszervezeti Tanács központi bizottságának titkára kijelentette, hogy a Szakszervezeti Tanácsnak és a kultuszminiszteriumnak a kulturális napok megrendezésével az a célja, hogy a főváros és a vidék kulturális harmonikus egységbe foglalja. Bejelentette, hogy ennek, valamint a főváros és a vidék kulturális feladatainak megoldására kulturális bizottság megalakítását vették tárgya-

A vasutas-napok keretében az Operaház előtt karánt két képviselője: Pásztor Vera és Vashoggi István, továbbá Szentlőrinci Marinn, a genfi hegedűverseny második helyezetteje, Kuti Mihály és Varga Sándor adtak elő nagyszerű műsorprogramot a szolnoki MÁV szimfonikus zenekar és a szolnoki MÁV műhelyének és kultúrójának is. Vasárnap délelőtt olimpiai sportbemutatót tartottak. A bemutatót Kovács és Rajcsányi a kardvívásban, Fábrián és Tornási a birkózásban mutatott be tudásukat. Rajtuk kívül a pécsi és szolnoki MÁV-műhelyek olimpiai is szerepeltek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás 1948 december 6 13 óra -- perc

Időjárásjelentés

&Vá/Vá Ba A Meteorológiai Intézet jelenti december 6.-án, hétfőn délben:

Az Atlanti-óceán felől ismét megélénkült az enyhe légtömegek beáramlása és ennek következtében Nyugat-Európában továbbra is szeles, csapadékos, enyhe időjárás uralkodik. Közép-Európában átmenetileg lezálló légáramlással helyenkint újból megerősödött az éjszakai lehűlés és nagy torulót borít sűrű köd.

Hazánkban vasárnap a nyugatról beszivárgó enyhe levegő a Dunántúlon érzhető enyhülés okozott, de keleten változatlanul tartott a fagy. A hőmérséklet csúcsértéke Sopronban és Szombathelyen 6 fok volt, ezzel szemben Békéscsabán délben is minus 3, Debrecenben minus 4 fokot mértek. Néhány helyen kisebb ködszitalást észleltek.

Budapestben vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 0.7 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 10.4 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapestben hétfőn délben a hőmérséklet plus 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 776 mm, alig változik.

Várható időjárás köd estig: Mérsékelt déli-délnyugati szél. Változó felhőzet. Főbből köd. Helyenkint kisebb ködszitalás, esetleg havasásó, eső. A hőmérséklet keleten kissé emelkedik, nyugaton alig változik. /MTI/

December 8.-a rendes munkanap

ME & In/Mn/P2o Ba

Illetékes helyről küldik:

A kormány határozata értelmében 1948 december 8.-a rendes munkanap. Ezen a napon tehát a közhivatalokban, bankokban, vállalatokban, üzletekben, nyílt árusítási üzletekben és egyéb munkahelyeken a munkavállalók szabályszerű időben kötelesek megjelenni és a rendes munkanapra előírt munkaidőt munkával eltölteni. Valamennyi nyílt árusítási üzletet, valamint a forrásüzleteket a vonatkozó rendelkezésektől /45.500/ 1948 kormányrendelet, Magyar Kézlöny 249 szám/ eltérően kizárólagos megállapított záróra időpontjáig kell nyitvatartani. A napilapok rendes időben megjelennék.

/MTI/ S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14.kiadás 1948 december 6. 13 óra 10 perc.

/Dr.Csornoki Viktor a NOT előtt, folyt./ Tör UL & Mn/Mn/P2o Ba

Az iratok ismertetése után Csornoki vitéz szólt fel és az elsőfokú ítélet ellen bejelentett perorvoslatát indokolta. Ezután dr. Polónyi Jenő népfőügyész helyettes beszélt. Hangsúlyozta, hogy az elsőfokú ítéletben megállapított súlyosító körülményeken kívül újabb nyomatékos súlyosító körülményeket kell mérlegelni a Népbíróságok Országos Tanácsánál, azt a körülményt, hogy Csornoki már a kairói magyar követségi állás elfoglalása előtt készült hazatérni tévkenységére. /Folyt. köv./

A véleltek közöttől fogva az embeült a magyar néppel és minden igyekezete arra irányult, hogy - a külföldre szökést vagy ott kint maradt hazatérő magyarok segítségét is felhasználva - alássa a magyar demokrácia tekintélyét a nép rendszerével szembenálló körök előtt. Csornokival szemben felmerül az a rendkívül súlyos motívumként latbaeső tény, hogy logikusan és törvényszerűen készült a hazatérése.

- Az elítélt néhő pénzvilágában nem volt válogatós a pénzszerezési eszközökben sem - állapította meg a népfőügyész helyettes.

- Ebből a fennsőbből eredő világszemlélete mérőben szembenállt a szocializmus felé haladó magyar nép világszemléletével. Nincs olyan ország, vagy hatalom, amely a hazatérőket - különösen ha azt az ország követe teszi - meg ne terelje. Ilyen esetben csak súlyosbító körülmények lehet valami azt a tény is, hogy Csornoki 1947 májusában azért kapcsoltott ki a belpolitikai életből, hogy elnyerhesse a kairói követségi állás és ott a népfigyelő szemtől távol zavartalanul folytathassa néppellenes tevékenységét.

A népfőügyész helyettes a vitéz perorvoslati-
nak visszautasítását kérte és azt, hogy a NOT hagyja helyben az I.fokú ítéletet. Ezután dr. Jankó Péter tanácselnök közölte, hogy 14 órákor hirdeti ki a tanács határozatát. /MTI/

A gázgyárak vezetőinek értekezlete

Kir & SJ/Hav/P2o gs Debrecen, december 6.

Az ország valamennyi gázgyárának vezetői szemináriumon és vasárnap Debrecenben értekezletet tartottak. Ennek során rendezte meg a Gázgyárak Országos Szövetsége is közgyűlését, amelyen a szövetség új elnökevá Virág Sándort, a Budapesti Gázvezeték vezérigazgatóját választották meg. A miskolci értekezlet során Lossinszky Tibor gázgyári igazgató a debreceni gázellátásról tartott előadást, majd Schlattner Jenő, a Széchenyi-földművelésügyi központ igazgatója a hazai barnaszénnek kekszosi térségben kitermelését ismertette. /Folyt. köv./ S.

B 16. kiadás 1948 december 6. 13 óra 25 perc.

A magyar politikai élet vezetői üdvözlik Szekasits Árpád köztársasági elnököt 60. születésnapja alkalmából

& Na/Sk/Psz H. Szekasits Árpád, a Magyar Köztársaság és egyben a Magyar Dolgozók Pártja elnöke most ünnepi hatvanadik születésnapját, mely alkalomból az egész ország dolgozó népe jókívánságokkal halmozta el. A köztársasági elnöki palotában hétfőn délután elsőnek az országgyűlés elnöksége nevében Molnár Imre alakult közzétette a köztársasági elnököt és a magyar országgyűlés tagjait és rajtuk keresztül az egész dolgozó nép szeretetteljes üdvözlését és jókívánatait tolmácsolta.

Szekasits Árpád megköszönve az üdvözlő szavakat, a következőket mondta:

- Az Önök üdvözlő szavai a dolgozó magyar nép üdvözlését jelentik számomra, annak a népnek az üdvözlését, amely mint a népszuverénitás alapja és forrása, ott áll az országgyűlés mögött. Kijelenthetem, hogy az üdvözlésből áradó ragaszkodást, bizalmat, a dolgozó magyar nép küzdelmeinek további hűségos támogatásával és segítségével fogom meghálálni.

Ezután a kormány tagjai léptek a köztársasági elnök elé és nevében Dinnyés Lajos miniszterelnök mondott üdvözlő beszédet.

- Elnök ur harcok élete - mondta - nyitott könyv népünk előtt. Mindenki tudja, hogy a magyar munkások nagy családjából emelkedett küzdelmes évtizedek után a magyar nemzet élére, hogy bölcsességével és szeretetével vezesse ezt a népet anyai megpróbáltatás után a boldog és biztos jövő felé.

- Elnök ur bölcs politikai előrelátással a harcok közepette kiépítette a frontot, a fasiszta idők kritikusszertendéjében az elnyomással szemben. Nem volt megalkuvó soha, aki nem volt könnyű feladat, mert hiszen tudjuk, hogy az Elnök urral még a látszólag egy világnézetet vallók között is volt, aki a könyelmes megalkuvást szerette a szabadsággal szemben. Az események vaslogikája igazolta Elnök urat, eljött a magyar nép felszabadításának évszázadok óta várt nagy pillanata, beteljesült a magyar dolgozók vágya, megszületett független és szabad népköztársaságunk. Elnök ur a beteljesülés boldogságával látott hozzá az új nagy feladatok megoldásához és hervadhatatlan érdeme volt abban, hogy a két nagy munkáspárt megtalálta az egyesülés lehetőségét. Jól tudjuk, hogy ez az egyesülés az egész nemzet haladását szolgálta, mert az erők szisztematikusítása tette lehetővé belpolitikai életünk megszilárdulását.

/Folyt.köv./

B 16. kiadás 1948 december 6. 13 óra 50 perc

Vizállásjelentés

& Vá/Vá Ba Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti:

A Duna Schärdingnél, Passaunál és Pozsonynál árad, máshol apad, igen alacsony vízállás. A Dunavíznek átmérséklete Komáromnál 2.5, Budapestnél 2.5, Mohácsnál 3 Celsius fok. A mai dunai vízállások: Schärding 191 cm 7 %, Aschach 109 cm 7 %, Linz 96 cm 7 %, Struden 110 cm 7 %, Krems 137 cm 7 %, Bécs 112 cm 3 %, Pozsony 146 cm 6 %, Óroszvár 116 cm 7 %, Dunaremete 204 cm 8 %, Gönyű 82 cm 9 %, Komárom 89 cm 7 %, Esztergom 92 cm 7 %, Budapest 121 cm 9 %, Dunapentele 101 cm 9 %, Dunaföldvár 54 cm 5 %, Paks 90 cm 7 %, Baja 152 cm 9 %, Mohács 173 cm 9 %, Gombos 68 cm 9 %, Ujvidék 45 cm 13 %, Zimony 64 cm 12 %.

Gázlómélységek a magyar Dunán: 1745 km-nél 19 dm, 1725.7 km-nél 19 dm, 1720 km-nél 16 dm, 1718.8 km-nél 19 dm, 1714 km-nél 21 dm, 1683 km-nél 18 dm, 1679.5 km-nél 20 dm, 1670 km-nél 17 dm.

A Rába Szentgotthárdnál mínus 64 cm 6 %, Győrnél 121 cm 11 %. - A Dráva Zákányánál 38 cm 21 %, Barcsnál 32 cm 21 %, Dráva vaszabolosnál 120 cm 29 %.

A Tisza Záhony-Szolnok között árad, máshol apad, igen alacsony vízállás. A Tisza vizének hő mérséklete Tiszabecsnél 0, Tokajnál 0, Szolnokonál 0, Szegednél 1 Celsius fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabecs mínus 56 cm 11 %, Vásárosnamény mínus 114 cm 9 %, Tokaj mínus 49 cm 13 %, Tiszafüred mínus 93 cm 9 %, Szolnok mínus 156 cm 9 %, Csongrád mínus 232 cm 9 %, Szeged mínus 127 cm 11 %, Tittel 36 cm 13 %. - A Tisza jege Vásárosnamény-nél helyenkint áll, Tiszabecsnél és Szolnokonál gyengén zaflik, máshol jégmentes a folyó.

A Szamos Csongrádnál mínus 66 cm 3 %. - A Bodrog Sárospataknál 100 cm 15 %. - A Sajó Bányánál 24 cm 9 %. - A Hernád Hidasnémetinél mínus 2 cm 8 %. - A Borostyó Borostyó-ujfalunál mínus 138 cm 1 %. - A Körösök Körösszakállánál mínus 37 cm 9 %, Békénál mínus 76 cm 5 %, Gyománál mínus 40 cm 7 %. - A Maros Makónál mínus 35 cm 4 %.

A Balaton Siófoknál 66 cm 61 %. /MTI/

A gazdák vezetőinek értekezlete /Folytatás/ Kir & Sj/Hav/Vá gs Valamennyi előadást széleskörű műszaki vita követte és annak során néhány értékes javaslatot fogadtak el. Ezek közül az egyik a prepánbután csapppolyos gázok palackozás formájában történő fokozott termelését ajánlja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1948 december 6. 13 óra 35 perc.

/A magyar politikai élet vezetői üdvözlik Szakasits Árpádot, folyt./
/Dinnyés/ & Na/Sk/Pz Ba Bw

- Kérem Elnök urat, dolgozzák továbbra is sokat szenvedett hazánkért és népünkért és engedje meg, hogy ebben az ünnepélyes pillanatban a Magyar Köztársaság kormányának nevében átnyujtsam a Magyar Köztársasági Erőrend arany keresztjéhez államfők részére adományozható léncet és kérem, hogy azt elfogadják és a jövőben viselni szíveskedjék.

A miniszterelnök üdvözlését Szakasits Árpád meleg szavakkal köszönte meg, rámutatva arra, hogy az élet ritka ajándékával kedveskedett neki, amikor hatvanadik születésnapját az ország történelmének legrományteljesebb korszakában ünneplheti meg.

- Soha még kormányzat és nép nem szert annyira össze az országban, mint most. Eha nem volt a nemzet virágkorára oly egészséges mint napjainkban, soha a népi erő fejlődése számára nem nyílt olyan szabad és hatalmas tér, mint amit a népi demokrácia szellőztet be hazánknak. Termelésünk nőttön-nő, népünk jóléte emelkedik, országunk gyarapodik. Régi szövetségekkel békében és barátságban élünk és új szövetségek, a nagy Szovjetunió szeretetteljes figyelmével és támogatásával ajándékozta meg népünket. Hazánk a békeszerető népek erős és áttörhetetlen frontján áll, őszinte baráti közösségekben mindazon népekkel, amelyek a Szovjetunióval az élen, a békeért és szabadságért küzdenek.

- Ezért tartom ritka ajándéknak, hogy hatvanadik születésnapon erre az időre, hazánk virágzásának idejére népünk szebb és boldogabb jövőjének hajnalára esett. Mindem nekem csak esakély részem van, de megígérhetem, hogy életem hátralévő évét az eddiginél teljesebben és jobban használnom fog hazánk erősödésére, népünk boldogulására és fejlődésére örömteljes szolgálataiban.

Ezután a honvédség nevében Pálffy György altábornagy, a honvédség főfelügyelője köszöntötte Szakasits Árpádot és a honvédség minden tagja nevében jókívánatait fejezte ki.

Szakasits Árpád megköszönve az üdvözlést, a következőket mondotta:

- Engedje meg, hogy ezt az alkalmat is megragadjam arra, hogy kihangsúlyozzam: a magyar honvédség jó megszervezése és harcos szellemű növelése milyen nagy jelentőségű demokratikus rendünk további fejlődése szempontjából. Mi, amikor a kérdés fontosságát hangsúlyozzuk, nem háborúra spekulálunk, ellenkezőleg, meg akarjuk védeni a békét, a dolgozó osztályok nyugodt és békés termelő munkáját azokkal az imperialista túrdkivásokkal szemben, amelyek a második világháború vérzőnő és szörnyű pusztításai után is nem a népek nyugalmát, hanem újabb háború felidőzésén fáradoznak.

/Folyt.köv./ S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1948 december 6. 13 óra 50 perc.

/A magyar politikai élet vezetői üdvözlik Szakasits Árpádot, 2. folyt./
/IE & Kó/Mn/Pl Gá Bw

Kívánom, hogy demokratikus honvédségünk országunk függetlenségének és szabadságának, népünk demokratikus építő munkájának harcos őre és védelmezője legyen.

Ezután Balassa Gula rendőraltábornagy a magyar rendőrség üdvözlését tolmácsolta.

A Magyar Dolgozók Pártja küldöttsége Rákosi Mátyás főtitkár vezetésével köszöntötte Szakasits Árpádot.

- Kívánom azt - mondotta üdvözlő beszédében Rákosi Mátyás - hogy jó egészségekben, teremtő erők teljében még néhány évtizedig dolgozhass a szocializmus és utána a kommunizmus megvalósításáért.

Az üdvözlésre válaszolva, Szakasits Árpád annak a reménynek adott kifejezést, hogy a MDP épp úgy, mint eddig ezután is, talán még sokkal erőteljesebben teljesíti hivatását: az ország szabadságának, függetlenségének biztosítása, népünk jólétének emelése terén.

Szakasits Árpád ezután kezefogott Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettessel, majd fogadta Dobi Istvánnak, a Független Kisgazdapárt elnökének, Veres Péternek, a Nemzeti Parasztpárt elnökének üdvözlését, akik népes küldöttséggel keresték fel az elnöki palotában Szakasits Árpádot.

Délben fél 12 tájban megjelentek az elnöki palotában a Szakszervezetek Országos Tanácsának, a Szabadságharcos Szövetségnek, az ITNDSZ-nek, valamint a MINSZ-nek népes küldöttségei, akiknek nevében Harastyák József, Rostás István, Jéboru Magda és Non György fejezték ki jókívánataikat. Nyontan utána a koalíción kívüli pártok küldöttei járultak jókívánataikkal a köztársasági elnök elé.

/Folyt.köv./

A diplomáciai testület tagjai üdvözlik a köztársasági elnököt

& Na/Sk/Pz Ba Bw Hét óra körül 12 órakor a diplomáciai testület tagjai megjelentek az elnöki palotában és üdvözölték a születésnapját ünneplő Szakasits Árpád köztársasági elnököt. A külföldi diplomaták nevében G.M. Puskin, a Szovjetunió budapesti nagykövete üdvözölte Szakasits Árpádot és sok sikert kívánt abban a munkájában, amelyet a magyar köztársaság, a magyar nép és békés országunk érdekében kifejt.

/Folyt.köv./ S.

B 19. kiadás

1948 december 6.

/A diplomáciai testület tagjai üdvözlik a Kéztársasági elnököt, folyt./
& Na/Sk/P2o Ba

Szakasits Árpád, megköszönve az üdvözlést, hangsúlyozta: legfőbb vágya, hogy a magyar Kéztársaságot és a magyar népet minden erejével és képességével szolgálja és minden tőle telhetőt megteheszen a népek jóléte és baráti, tartós együttműködése érdekében.

A Kéztársasági elnök ezután meleg köszönettel köszönte meg a diplomáciai testület tagjainak jókívánságait.

--- MTI/

/A magyar politikai élet vezetői üdvözlik Szakasits Árpád Kéztársasági elnököt, 3. folyt./ & Na/Sk/Pl Bn, Gá

Fél egykor a Népszava szerkesztőségének és nyomdájának küldöttsége kereste föl a Kéztársasági elnököt, Horváth Zoltán vezetésével, majd az Uttörő Kéztársaság képviselői következtek, hogy kifejezzék szeretetüket és ragaszkodásukat a Kéztársasági elnök iránt.

Ezután Vajda Imre államtitkár vezetésével a Torv hivatal küldöttsége, majd Kóbor József és Bognár József vezetésével a főváros küldöttsége kereste föl Szakasits Árpád Kéztársasági elnököt és üdvözölték születésnapja alkalmából. Ugyanosan küldöttségileg fejezték ki szeretetüket és ragaszkodásukat a MDP fővárosi pártbizottsága és a főváros asszonyai is. Rongotog távirat érkezik a Kéztársasági elnöki hivatalhoz, munkások, parasztok és értelmiségiek, a dolgozó emberek száza üdvözlik a Magyar Kéztársaság elnökét születésnapján. /MTI/

A bányász-kongresszus második napja

Ni & b/b/EM/Pl Bn A Magyar Bányamunkások Szabad Szakszervezetének XIV. kongresszusa hétfőn folytatta tanácskozásait.

Milada Netasilova, a csehszlovák Szakszervezeti Tanács országos nőtitkára üdvözölte Csehszlovákia dolgozó női szövetségének bányász-kongresszusát. Hangsúlyozta, ha a világ dolgozó női szövetsége azért, hogy a békét megőrizze, nem törhet ki háború. Miltatja a Nőszövetség most folyó világkongresszusának jelentőségét, majd kiemelte, a világ dolgozó asszonyai felsorakoznak a béke frontján, amelynek legerősebb támasza a szocialista Szovjetunió.

Német Imre /Mór/ a sajtó fontosságáról beszélt. Réműtött arra, hogy a mai munka-sajtó feladata, hogy azt a rongotog hazugságot, amelyet a polgári sajtón át a tömegesbe oltottak, leleplezze és az igazságon alapuló népszerű munkával kiküszöbölje káros hatását.

/Folyt.köv./

S.

B 20. kiadás

1948 december 6.

/A bányász-kongresszus második napja, I. folyt./ Ni & b/b/Pl Bn

A román bányász-küldöttség nováiban Muzsik Mihail tolmácsolta a Román Népkéztársaság ötvenezer bányamunkásának testvéri üdvözlését. Válaszolta a román bányászoknak a termelés terén elért eredményeit, rámutatva, hogy Romániában napról-napra nő a munkaverseny lendülete s egyre többen vesznek ki részüket a termelés fokozásért folytatott harcban. Szomjuk előtt a Szovjetunió hős bányászainak példája áll és igyekszünk máltók lenni hozzájuk - mondta lelkes taps közepette. Ez a kongresszus alkalmat adott arra, hogy megismerhessük egymás munkáját és tovább mélyítsük a népeink közötti barátságot.

A román kiküldött beszédét a magyar-román barátság és Rákosi Mátyás életével fejezte be. A kongresszus résztvevői felállva, percekig ünnepelték Grezát.

Maurics Károly titkár szervezési beszédét tartott. Kiemelte, hogy a szakszervezet, amelynek taglétszáma 86.000-nél több, 163 helyi csoporttal rendelkezik. A szénbányászatban 54.295, az ércbányászatban 1757, a bauxitbányászatban 1219, az olajbányászatban pedig 3146 szakszervezeti tag dolgozik. Hangsúlyozta a bányászifjak szakmai és politikai nevelésének fontosságát. Mindent el kell követnünk, hogy a bányászok gyermekai közül minél többen szorozhassák meg a magasabb képzettséget.

Ezután Kereczag Imre iparügyi államtitkár

mondott beszédet:

- A szénésata hősei tették lehetővé ipari termelésünk megindítását - mondotta - és azt, hogy iparunk egyre több és jobb minőségi szén birtokában fokozhatja termelését. Ma ott tartunk, hogy a szénbányászat lépést tart az ipar egyéb ágazatainak fejlődésével, sőt nyáron voltak olyan időszakok, amikor a szénbányászat előbbre volt és bizonyos tartalékokkal rendelkezünk. Egyesek attól féltek, hogy a nyakunkon marad a szén, de az aggodalom felesleges volt, egyre fejlődő iparunk elfogyasztja azt a szénmennyiséget, amelyet bányászaink kitermelnek.

Kereczag Imre a továbbiakban Gerő Ernőnek a beruházásokkal kapcsolatban mondott beszédével foglalkozott. A jövő negyszabásu beruházásaihoz mozgósítani kell belső tartalékaikat, ezek között nem utolsó helyen áll a termelés önköltségének csökkentése. Ha az ipari termelés önköltsége csak egy százalékkal csökken, az 200 millió forint megtakarítást jelent. De mi nem 1 százalékkal akarjuk csökkenteni az önköltséget, hanem átlagosan legalább 5-6 százalékkal. Vannak iparágak, amelyek az önköltség csökkentésének ennél magasabb százalékát vállalták el. Az iparügyi államtitkár a továbbiakban a konlói szén kocsosításának hatalmas jelentőségéről beszélt.

/Folyt.köv./

S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1948 december 6.

14 óra 50 perc

/A bányász-kongresszus második napja, 2. folyt./ Ni & b/b/Pl Bn

A kokszeletésre lefolytatott nagyüzemi kísérlet teljes sikerrel járt. A komlói szén kokszeletése hozzájárult nyersanyagbázisunk, vasgyártási bázisunk kiszélesítéséhez. Az öt éves törvény új nagyolvasztó, új kohó, új acélöntődéák épülnek a komlói és a pécsi szén kihasználására.

Kereczag Imre ezután a dobroceeni gázgyárban felállított kísérleti üzemből szólt, amelynek feladata, hogy kikísérletezze, hogyan lehet a kokszeletés mellett a barnaszénből ammóniákat, benzolt, kátrányt nyerni és ezzel megvetni az alapját a magyar nehézszeiparnak. A múlt rendszerben a nagy vegyiparral rendelkező Németország gyarmatosító törekvései miatt nem lehetett magyar nehézszeipar; most ez az akadály elhárult. A magyar barnaszén fejlődő vegy-, gyógyszer-, fémekiparunk alapja lesz.

A jövő évben az iparügyi minisztérium nyolc- millió forintot fordít bányászati kutatásokra, hogy a nemzetgazdaság számára feltárja a magyar föld további kincseit.

- Számunkra mindennél fontosabb - folytatta az államtitkár - a bányász élet, testi épsége. Ezért mindent elkövetünk, hogy bányászaink életére, testi épségére a legmesszebbmenően vigyázzunk. Törvényszerűen szükséges, hogy a bányászatban is meglegyen a biztonsági rendszabályok betartásának foglalma, mert onánkül fokozottabban teszi életét kockára.

Kereczag Imre végül hangsúlyozta, nem elég csak arról beszélni, hogy az ország vezetői a dolgozók között van, azt a gyakorlatban is érvényesíteni kell. A fizikai munkásokkal, köztük a bányászokkal, az ipar legfejlettebb munkáselölveivel kell betölteni a vezető pozíciókat tisztelettel.

Fürjes Gusztáv SZIT-titkár 6000 bányász- ifjúsági munkás üdvözlését tolmácsolta. Kiemelte, a bányás-ifjúságok között 34 ölmunkás van. Ismertette azokat az eredményeket, amelyeket az ifjúsági munka területén elértek, kiemelve az ideológiai nevelés terén végzett munkát.

- Ifjúsági munkánkban példakép előttünk a Szovjetunió hősi Komzomol-ifjúsága - mondta a SZIT-titkár.

Brunozol Katalin a salgótarjáni munkásnők nevében szólalt fel. Örömmel szólt arról, hogy a nők egyenjogúsítása most már teljes.

E.W. Stuehlik csehszlovák küldött, a Csehszlovák Bányászszakszervezet központi titkára üdvözölte ezután a kongresszust. Kiemelte, sok úzen már október végére teljesítette a két- éves csehszlovák törvényt, az elmúlt hónapban a csehszlovák bányászok az előirányzatot 108 százalékkal teljesítették. /Folyt.köv./ S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1948 december 6.

15 óra 20 perc

/A bányász-kongresszus második napja, 3. folyt./ Ni & b/b/Pl Bn

A két éves törvén a kapitalista termelés legmagasabb teljesítményének 18 százalékkal való túlszárnyalásával fejezte be. A burzsoázia, a fasiszmus uralmának megdöntése után a magyar és csehszlovák bányászok a közben építik a szocializmust - mondta, örömmel üdvözölte a magyar bányászoknak a tornalásban elért sikereit.

A csehszlovák küldött boszódott a magyar-csehszlovák barátság áltatásával fejezte be. A kongresszus résztvevői lelkesen áltatták Gottwald csehszlovák köztársasági elnököt.

Ajtai Zoltán bányamérnök a bányászértelmi- ségnek a munkaversenyben betöltött szerepéről szólt, kiemelve azt a szoros együttműködést, amely a bányászatban a fizikai és szellemi dolgozók között kialakult.

A kongresszus előelőtti tanácskozásaira eljött Kossa István iparügyi minisztert viharos ünneplésben rész- sitették.

Hatalmas lelkesedéssel fogadták a bányászok a németországi szövjet övezetből megérkezett bányász küldöttségét. A küldöttség tagjai: Fritz Mosch, a német bányászszakszervezet elnök- helyettese és Herbert Landmann bányász- ölmunkás.

/Folyt.köv./

--

Az Állami Vállalatok Központi Nyugdíjpenztárának új vezérigazgatója

§ Gá/SH Bn

A 940/1948. számú kormányrendelettel életrehívott

Állami Vállalatok Központi Nyugdíjpenztárának igazgatósága most tartotta, Szakasits Antal államtitkár elnöklésével, alakuló ülést, amelyen Baosó Alfrédet, a MABI vezérigazgató helyettesét választotta meg vezérigazgatóvá. /MTI/

A felszabadulás ünnepe Kaposvárott

Tud § Mf/M/SH Bn

K a p o s v á r , december 6.

Kaposvár dolgozó népe most ünnepelte a város fel- szabadulásának negyedik évfordulóját. Rostás Károly polgármester ünnepi be- szédében hangsúlyozta, hogy Magyarország elpusztult volna, ha a Szovjetunió nem hozta meg a felszabadulást és a szabadságot. Az ünnepség befejezésül megkoszorúzták a szovjet hősi emlékművet. /MTI/

5.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1948. december 6.

15 óra 45perc

Csornoki Viktor bűnügye a NOT előtt 2. folytatás/ Tö & Sy/Sk/SH Bn
Jankó-Péter dr. elnök háromnegyed háromkor hirdette ki az ítéletet, amely szerint a NOT is halálra ítélte dr. Csornoki Viktort és kíméletlenül összes vagyonának elkobzását. /Folyt.köv./

A főváros decemberi költségelőirányzata 44.8 millió forint Bp Vr & In/SH. Bn A polgármester rendeletet adott ki a decemberi gazdálkodás szabályozásáról. E szerint decemberben a főváros illetményekre 19 millió forintot, üzemi számlákra kétmillió forintot, tüzelőbeszerzésre ugyancsak kétmillió forintot irányzott elő. Ezekben a kiadásokon kívül a következő fontosabb tételek szerepelnek az egyes ügyosztályok keretében: Utkarbantartásra 2.3 millió, romeltakarításra 180.000 forint, hatósági étkészítésre 1.3 millió forint a közokházak élelmezésére 1.3 millió forint, gyógyszerekre 400.000, kötszerekre 690.000, gépészeti karbantartásra 450.000, a fővárosi épületek karbantartására 400.000, a gyógyfürdők és gyógyforrások üzemviteléhez együttesen 482.000 forint a költségelőirányzat. A közösségi háztartás rendes kiadásai decemberben 36.8 millió forintot tesznek ki. A hároméves gazdasági terv decemberi előirányzata nyolcmillió forint, a főváros összes kiadásai tehát a jövő hónapban 44.8 millió forint. A polgármesteri rendelet megállapítja, hogy a decemberben mutatkozó 44.8 millió forint kiadást feddizik a közösségi háztartás bevételei. Deficit tehát nincs. /MTI/

Ö & Mf/Al/BM/SH Bn Kocskométon a rendőrség internálta Szablics István borkereskedőt, akinél 164 hold földje van, ebből 45 hold szántó. A vizsgálát megállapította, hogy földjének nagyrésze parlagon hever, mindössze kilenc holdat szántatott fel.

A kiskunhalasi rendőrség letartóztatta Figura Sándor kiskunhalasi nagygazdát, mert az őszi munkát nem végezte el rendesen és kijátszotta a kishaszonbérleti rendeletet. Internálási eljárás indult ellene. /MTI/

A lengyel népmozgalom képviselői a budapesti kongresszuson Lj/Mk/SH Bn A lengyel asszonyokra hárul annak a hatalmas feladatnak a tekintélyes része, hogy a háború okozta óriási lengyelországi károkat és hiányokat helyrehozzák. A lengyel nők nagy lelkesedéssel vesznek részt az újjáépítéssel kapcsolatos feladatok megoldásában.

A lengyel népmozgalomnak mintegy kétszázmillió szervezett tagja van. Komoly harcot folytatnak a béke megővéseért. 1948-ban több mint 5000 tömeggyűlést rendeztek a béke védelmében. A lengyel nők küzdelmét régi, kipróbált harcosok irányítják. Kowalska Izolda, a Női Liga főtitkára - aki most részt vesz a pesti kongresszuson - /folyt.köv. K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1948. december 6.

16 óra 10perc

A lengyel népmozgalom 1. folytatás/ Lj/Mk/SH Bn még jóval a háború előtt, a földalatti szervezkedés idején kezdte meg politikai és mozgalmi működését. A háború alatt kilenc hónapon át a Gestapo foglya volt, de megszökött az egyik koncentrációs táborból, hogy továbbharcolhasson a faszizmus ellen, a demokráciáért. /MTI/

Csornoki bűnügye a NOT előtt 3. folytatás/ Tö & UL/P/SH Bn Az ítélet indoklásában dr. Jankó tanácselnök hangsúlyozta, hogy Csornoki hazafülvéletovének a magyar demokrácia megdöntésére irányuló külföldi szervezkedés egyik jelentős láncszeme volt. Kiemelte az ítélet indoklásában a tanácselnök, hogy a halálraítélt személyen visszaesett a beléje helyezett bizalommal s a bűnösség ilyen magas fokával, a súlyosító körülmények ilyen nagy sokaságával szemben gyakorlatilag semmiféle enyhítő körülmény nem állhat meg. Csornoki bűnös hazafülvéletovével csak a halálbüntetés állhat arányban. A tanács ezután kegyelmi tanácsá alakult át. /MTI/

Kényszermunkára ítélte gyilkos nyilasok Tö & Ma/Sk/SH Bn 1945 elején Szentivánfán és Jákón a nyilasok több embert elfogtak, akik nyilasellenes szervezkedésben vettek részt és összeköttetést kerestek a felszabadító Szovjet Hadsereggel. Az elfogottakat Mór Lajos, a nyilas fegyveres nemzetiszolgálat egyik helyettes parancsnoka, Kunráth Lajos honvédrőtörzsőrmesterrel, valamint Kruscsfszky János és Vigh Ferenc nyilas pártszolgálatosokkal a leghegyetlenebb módon bántalmazta, közülük többet meggyilkoltak. A népbíróság Mór Lajost tizévi, Kunráth Lajost tizenötévi, Kruscsfszky Jánost ötévi és Vigh Ferencet tizenkétévi kényszermunkára ítélte. /MTI/

Ötévi börtönre ítélte és azonnal letartóztatta a népbíróság a Statisztikai Hivatal volt faszizma elnökét Tö & Ma/Sk/SH Bn Dolányi Kovács Alajos volt államtitárnak, a Központi Statisztikai Hivatal volt elnökének bűnügyében hítrón tartott tárgyalást a népbíróság Tutsok-tanácsa. Dolányi Kovács, aki a faszizma Magyar-Német Társaság alelnöke volt, uszító cikkeket írt az üldözöttek ellen, faji és felekezeti gyűlöletet szított, - a népbíróság Dolányi Kovács Alajost kétrétevényes büntetésben büntözteti mondotta ki és ezért ötévi börtönre és vagyonelkobzásra ítélte. Egyben Kortész Endre Győző népbiztos indítványára elrendelte a szabadlábon várakozó vádlott azonnali letartóztatását. A népbiztos egyébként súlyosbításért semmisségi panaszt is bejelentett a NOT-hoz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

25. kiadás 1948. december 6. 16 óra 35 perc

Három és fél évi fegyházra ítéltek egy sikkasztó tisztviselőt

Tó & Km/Mn/SH Bn Miklós Imre tisztviselő a kezelésére bizott pénzből több ezer forintot elsikkasztott. A pestvidéki törvényszék három és fél évi fegyházra ítélte. /MTI/

--

József Attila-kéziratokat adományozott az Írószövetség a Kultuszminisztériumnak - A Petőfi-házban lesz a nagy költő emlékszobája.

ISz Vm/Mn VKM/SH Bn A kultuszminisztérium művészeti főosztálya értekezletet hívott össze, amelyen elhatározták, hogy a Petőfi-házban József Attila emlékszobát létesítenek. Barabás Tibor, az Írószövetség főtitkára az értekezleten adta át a kultuszkormányzatnak a Szövetség által megvásárolt és gyűjtött József Attila-kéziratokat, valamint a nagy költőnek mintegy hatvan, általa gépiert és javított versvariációját. Antal Jánosné köszönetet mondott az Írószövetségnek ezért a kezdeményező lépésért. /MTI/

--

A szovjet nőküldöttség sajtófogadása

KÜM & BJ/PM/SH Bn A Nemzetközi Nőkongresszus szovjet küldöttsége 7-én, kedden reggel 9 órakor a Parlament főemeletének olvasótermében /bejárat: a Parlament I.számú kapuján/ sajtóértekezletet tart a bel-és külföldi sajtó részére, a hátrón elmaradt sajtóértekezlet helyett. /MTI/

--

A külügyminisztérium sajtóosztálya felkéri a t. Szerkesztőséget, hogy a sajtóértekezletre képviselőket elküldeni sziveskedjenek.

--

Ujra igénybe veszik a romlakásokat, - ha a háztulajdonosok nem fejezik be előírt határidőre a helyreállítást

ME/SH Bn A helyreállítási munkálatok befejezésének meggyorsítása érdekében kiadott kormányrendelettel a főváros összes romlásait igénybe vették közületi helyreállítás céljára. A bejelentések alapján megindult a romlakások helyreállítása. Az akció keretében eddig 900 szoba helyreállítása van folyamatban Budapesten.

A rendelet azonban azt is lehetővé tette, hogy a háztulajdonosok, - vagy akár a bérlők is - az építésügyi minisztérium által meghatározott időn belül elvégeztethessék a munkát. Ebben az esetben mentesültek az igénybevétel alól.

Az építésügyi minisztérium most vizsgálja felül a mentesített lakásokat, hogy a háztulajdonosok eleget tettek-e helyreállítási kötelezettségüknek. A főváros területén öt ilyen repülőbizottság működik. Olyan esetekben, amikor a helyreállításokra adott határidő lejárt, /Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1948. december 6. 16 óra 55 perc

/Ujra igénybe veszik a romlakásokat folytatás/ ME/SH Bn s a háztulajdonosok kötelezettségüknek csak részben tettek eleget, holott a munka befejezésének komoly akadálya nem volt, - a lakásokat ismét igénybeveszik közületi helyreállítás céljára. Ebben az esetben a lakások fölötti rendelkezési jog a hatóságot illeti meg. /MTI/

--

/A Nyomdászkongresszus második napja I. folytatás/

& Zs/Sk/Gp/SH Bn Buchinger Manóknak, a Könyvkiadó Szakszervezet alapító tagjának felszólalása után Kovács János, a Szikra-nyomda küldöttje beszélt. - Az úszemben jó a brigádmozgalom és ennek köszönhető, hogy a Szikra-nyomda novemberben élűzen lett.

Kossa István miniszter melegen üdvözölte a kongresszust, majd rámutatott arra, hogy a nyomdaipari munkások az új ipari szervezet létrehozásával elsöprik azokat, akik a fejlődés útjában álltak, akik nem akarták észrevenni, hogy tőlük függetlenül is van fejlődés. A nyomdaiparnak egyik fontos feladata a még meglévő munkanélküliség felszámolása. Már tárgyalásokat folytatunk, - mondotta - hogy megszüntessük az átmeneti nyomdaipari munkanélküliséget. Amennyire fejlődnek nemzeti vállalatunk, olyan mértékben fogják foglalkoztatni a nyomdászokat is. Ezzel kétségtelenül teljesen megszűnik majd a munkanélküliség.

- Nem is ez a legnagyobb problémánk, hanem az, hogy a hároméves terv utolsó évében és az ötéves tervben jelentkező sok tíz- és százezres munkaerőszükségletet hogyan elégítjük majd ki. Már most lépéseket kell tenni, hogy minden iparágban kielégítsük a munkásszükségletet.

- A magyar munkásmozgalom a népi demokratikus fejlődés során elmosta a határokat a két munkáspárt között és így fokozott erővel, felfrissülve dolgozhatnak a két párt káderei a szocializmus felépítésén. A volt szociáldemokraták is valamennyien egyetértenek abban, hogy a Magyar Dolgozók Pártjában csak kommunisták vannak, olyan kommunisták, akiknek egyik része a Kommunista Pártban, a másik része pedig a Szociáldemokrata Pártban kezdte meg munkásmozgalmi tevékenységét és végül ezt a munkájukat a Magyar Dolgozók Pártjában fejlesztik. Ez a párt szellemében, erejében, megalkuvás nélküli harcában a legjobb kommunista bolsevik szellemet igyekszik képviselni. Ez a szellemi és ideológiai egybeforrás biztosítja számunkra azt, hogy az új Nyomdaipari Szakszervezet mentes lesz az opportunizmustól, lerázza magáról az évtizedes port és felfrissülve, megerősödve, új szellemben építi majd a szocializmust.

A hosszantartó, lelkes tapsal fogadott beszéd után az igazolóbizottság terjesztette elő a jelentést, amely szerint a kongresszusnak 165 résztvevője közül 35 százalék nő.

/Folyt.köv./

V

MTI BELFÖLDI HIREK

27. kiadás 1948. december 6. 17 óra 20 perc

Nyomdászkongresszus 3. folytatás/ & Zs/Sk/Gp/SH Bn

Bakos Istvánné, az államosított Stephaneum-nyomda dolgozója hozzászólásában elmondotta, hogy az államosítás előtt a nyomdát prelátus vezérigazgató irányította, aki intézkedéseivel terrorizálta a dolgozókat. A felszabadulás előtti években a könyvtárszatban csak a "Keresztény Munkások Egyesülete" nőtagjai dolgozhattak. A felszabadulás után állandó propagandát fejtettek ki a demokrácia ellen. Az iskola államosításánál azt híresztelték, hogy megszűnik az iskolai vallás-oktatás és bezárják a templomokat. Az államosítás után megalakult az üzemből a nőbizottság, amelynek tagjai nagyarányú felvilágosító munkát végeznek. Most - mondotta - már elmondhatjuk, hogy ránk, nőkre Mindszenty és a klerikális reakció nem számíthat.

Maria Stawutowa, a lengyel bányászati szakmunkás-szakosztály vezetője tagja, 27.000 nő nevében üdvözölte a kongresszust. Kiemelte, hogy a munkaversenyben 215 lengyel élmunkásnő több mint 347 százalékkal teljesítette a normát. Válaszolta azt a hatalmas fejlődést, amely Lengyelországban a dolgozók szociális védelme terén végbement. A magyar és lengyel nép vállvetve harcol a békéért és a jóléért a néborus uszítók ellen. Eljenek a hős magyar bányászok! - mondotta. Eljenek a magyar nők, az egész világ női, akik a Szovjetunió hős asszonyaival az élükön, Sztálin bölcs vezetésével harcolnak a békéért. A lengyel küldött beszéde után fémből faragott művészi bányászalatot adott át ajándékként, a szavak kíséretében: "Legyen ez az ajándék az örök lengyel-magyar barátság jelképe!"

Brunozel Katalin meghatva mondott köszönetet az ajándékért a dolgozó magyar nők nevében. A lengyel és magyar dolgozó nők meghatva ölelték át egymást.

Lendvai László a MAORT-üzemek 3200 dolgozója nevében szólalt fel. Elmondotta, hogy a korongyártást július óta annyira fokozták, hogy a belföldi szükséglet ellátása mellett, már külföldre is jut. Az olajtermelés az állami kezelésbevitel óta napról-napra emelkedik. A MAORT-nál már 21 munkabrigád dolgozik.

Ferenc Lajos SZIT-titkár, a pécsi bányászifjúság brigádmozgalmának eredményeit ismertette. Pécsen négy brigádot szerveztek meg, ezek átlagosan 110-120 százalékra teljesítik a terveket.

A németországi szovjet övezet bányászainak nevében Fritz Mosch, a német bányamunkások szakszervezetének helyettes elnöke szólalt fel, tolmácsolva 200.000 bányamunkás harcos üdvözlését. Beszámolt arról, hogy a szovjet övezetben végrehajtották a tisztogatást és igen sok munkás került vezető állásba. Küldött-társa, Landmann, aki 300 százalékkal teljesítette túl a normát, azt a reményt fejezte ki, hogy ezután az első találkozó után állandó kapcsolatot építhetnek ki a magyar bányászokkal. Beszédét a Szovjetunió és vezére, Sztálin életével fejezte be. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1948. december 6. 17 óra 30 perc

Olasó tanszerek tömeggyártása

Di/Lt/Gp Bn A közeljövőben megindul az általános iskolák számára készített tanulóeszközök gyártása. Az új tanítási módszerek ugyanis az a célja, hogy a gyermekeket gyakorlati tapasztalatokon keresztül nevelje a rászoktassa a gondolkodásra.

Másfél évvel ezelőtt egy pedagógusokból álló munkaközösség kezdett el dolgozni kémia és fizika tanítására alkalmas tanulóeszközök megszerkesztésén. A munka sikerrel járt; olyan egyszerű eszközöket sikerült szerkeszteni, hogy azok egyszerűen az iskolák saját kebelükben maguk is elkészíthetők.

Az Országos Tervhivatal 1.2 millió forint költséggel engedélyezte az új tanulóeszközök tömeggyártását és így már 1949-ben 2000 általános iskolát látnak el központilag a kémiai és fizikai tanulmányokat megkönnyítő, szemléltető oktatásra alkalmas tanulóeszközökkel. /MTI/

Kétmillió iskolarádiókra

Di/Lt/Gy/Gp Bn Az illetékeseket már régen foglalkoztatja az a gondolat, hogy az általános iskolákat rádióval kell ellátni. Ez a sokáig álomnak tűnő terv most megvalósulásához közeledik. A Tervhivatal kétmillió forintot engedélyezett az 1949-es tervében az iskolarádiók előállítására, úgyhogy a harmadik tervében a kultuszkommisszariat 2000 iskolát elláthat már rádióval. /MTI/

Ujfajta hidat építenek a Duna-Tisza csatorna fölött

Di/Lt/Gy/Gp Bn A Duna-Tisza-csatorna tavasszal megindult építkezése erős ütemben haladnak előre. Az első szakasz földmunkáinak 90 százaléka már kész s a felszélássaiban megépített csatorna 15 kilométer hosszú szakasza már meg van töltve vízzel. Befejezés előtt áll a csatornán keresztülvezető Dunaharaszti melletti vasbetonhid, amelyen a forgalom néhány héten belül megindul.

Ez a hid Magyarországon eddig ismeretlen munkamódszerrel készült. Ugyanis nem kivíjt mélyedés fölül épül, mint eddig; hanem talajra, amit ezután, amikor a hid már elkészült, elmállasztanak a vasszerkezet alól erős vízszigeteléssel.

Az épülő csatorna az egész környék kárpót meg ültöztetja. A közeli nádas, amely bacillus-tárház volt az egész vidéknek, most feltöltik, kiváló termőtalaj lesz. A munkálatok a fagy beálltaig nagy lendülettel folytatódnak, hogy tavasszal már az öntözés is megindulhasson. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

29. kiadás 1948. december 6. 17 óra 35perc

A Bányászakongresszus határozati javaslata

SH Gp/Bn A kongresszus határozati javaslata megállapítja, hogy a magyar demokrácia gyors fejlődése, a nagyüzemek, bankok, iskolák államotitása világossá tette bányászaink előtt: viszonyuk az államhatalomhoz alapvetően megváltozott. Ezt a felismerést bizonyítják a felszabadulás óta elért hatalmas termelési eredményeik. A XIV. Kongresszus leszögezi, hogy a magyar dolgozók és különösen a bányamunkás életszínvonala a felszabadulás óta nagymértékben emelkedett és már túlhaladta az 1938-as utolsó békeév életszínvonalát is. Az országunkban bekövetkezett politikai és gazdasági változások megváltoztatták a szakszervezet feladatait is. Életszínvonalunk emelése elválaszthatatlan a termelés színvonalának emelésétől, ezért ma a szakszervezet munkájának középpontjába a termelés fejlesztésének feladatát kell állítani.

Ezután a határozati javaslat kimondja:

Minden erőnkkel felsorakozunk a magyar dolgozó nép harcának vezető ereje, a Magyar Dolgozók Pártja és annak bölcs vezére, Rákosi Mátyás elvtárs mögé, hogy győzedelmes küzdelmeken, eredményes munkán keresztül segítsük népünk életszínvonalának emelését, a szocializmus építését.

Örömmel üdvözljük a Szakszervezetek Országos Tanácsa XVII. kongresszusának határozatait, amelyeknek végrehajtását teljes erőnkkel támogatjuk.

A magyar bányamunkásság nem tűrheti, hogy amíg az ország újjáépítésén fáradozik, addig a reakciós erők fő góca, az imperialisták magyarországi képviselője, Mindszenty érsek és a klerikális reakció háttámadják országunkat. A magyar bányászok hívei a teljes vallásszabadságnak és az egyházak szabad működésének. Eppen ezért követeljük, hogy a kormányzat vessen véget Mindszenty népellenes üzemelésnek, a klerikális izgatásnak, a háborús rémhírterjesztésnek, a templomi szószék politikai korteshordóvá való lealacsonyításának.

Szükségeseznek tartjuk, hogy szakszervezetünk, bányászaink a falu szocialista építésében a kulák kizsákmányolás elleni harcban nyújtsanak segítséget a falu dolgozóinak.

Kinyilvánítjuk, hogy a magyar bányamunkásságot eltephetetlen szolidaritás fűli a világ összes bányamunkásaihoz, a világ összes dolgozóihoz, akik küzdenek a tőkés kizsákmányolás, a nemzeti és gyarmati elnyomás, a reakció minden fajtája ellen.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30.kiadás 1948.december 6. 17 óra 45 perc
Ujabb tiltakozások Mindszenty reakciós tevékenysége ellen

Mé/Mn/Gy Bn Az Országos Diákjóléti és Kollégiumi Hivatali két-napos igazgatói értekezletet tartott, amelyen határozatilag elítéli Mindszenty népellenes tevékenységét. "Kérjük a demokratikus kormányzatot - mondja a határozat - erőlyesen vessen véget minden olyan tevékenységnek, mely a vallás jelszavait használja fel arra, hogy moránylatot kíséreljen meg népünk boldogulása, gyermekünk jövője ellen. Meg vagyunk győződve, hogy a dolgozó magyar nép, mely négyéves hősi és kitartó munkával talpraállított egy rombadőlt országot, meg fogja sommitonni a reakciónak ezt az utolsó, szervezett fellépését is."

A debreceni tudományegyetem tanári kara tanácsulósán hozott egyhangulag elfogadott határozatában a legteljesbb mértékben elítéli Mindszenty reakciós álláspontját és annak leküzdése érdekében teljes erőjével támogatja a kormányt.

A debreceni Fazekas Mihály-gimnázium katolikus vallású tanulói gyűlést tartottak, és a gyűlésen hozott határozatukban állást foglaltak Mindszenty reakciós politikájával szemben.

A pécsi kereskedelmi iskola Maria-kongregációja gyűlésén megállapította, hogy Mindszenty primás működése káros hatással van az ifjúságra. A Kongregáció az alábbi levelet intézte a püspöki karhoz: "Mi is katolikusok vagyunk és mi is részt akarunk venni a demokrácia építő munkájában. Tapasztalnunk kell azonban, hogy Mindszenty primás akadályozza és működésével veszélyezteti a társadalmi békét. A püspöki karhoz fordulunk, lépjen közbe és követessen el mindent, hogy vessenek véget ennek a reakciós tevékenységnek. Olyan főpáztort akarunk, aki nincs az ország és a katolikusok érdekei ellen, hanem velünk együtt dolgozik és harcol a nép boldogabb életének megteremtéséért."

Pécsen Dunántul 27 tanoniskolájának pedagógusai és tanonoképviselői értekezletet tartottak. Az értekezleten egyhangu határozatot hoztak, amelyben tiltakoznak az ellen a romboló munka ellen, amit Mindszenty és társai végeznek.

Kecskeméten az Angolkisasszonyok volt növendékei, az OTI dolgozói és a szülői munkaközösségek tiltakoztak az egyházi reakció és Mindszenty primás politikája ellen./MTI/

Né az autóbuz-utasok száma

Di/Lt/Gp/Gy Bn A Beszékautóbuzok utasainak száma hónapról-hónapra emelkedik. Október hónapban 10 új autóbuz beállításával szélesítették ki az autóbuzforgalmat. Az utasok száma az előző havi 4.2 milliárdól 5.5 milliárdra emelkedett./MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1948. december 6.

17 óra 50 perc

Keddén reggel kivégezik Csornokit

UL: Tör & P/Lt Bn A NOT által is kötél általi halálra ítélt dr. Csornoki Viktort hétfőn délután 5 órakor felvezették a budapesti törvényszék nagyaskütszéki termébe, ahol dr. Olti Vilmos népbírósági elnök hirdette ki előtte a NOT jogerős ítéletét, majd közölte az elítélttel a NOT végzését: a Népbíróságok Országos Tanácsa Csornokit kegyelme méltónak nem találta, tekintettel a büncselekmény rendkívüli súlyára.

Közölte ezután dr. Olti elnök az elítélttel, hogy rajta a halálos ítéletet keddén reggel 7 órakor hajtják végre a gyűjtőfogház udvarán. /MTI/

A newyorki rádió valótlan közlései a MAORT-üggyel kapcsolatban

ME & b/b/Lt Bn A newyorki rádió december 4-én a magyar adásában foglalkozott a MAORT-tárgyalással és előjöttől végig valótlanul közölt közléseket tett. Itt többek között azt mondta, hogy Barnabás Kálmán, Papp Simon és Abel Bódog vádlottak a főtárgyaláson visszavonták a politikai rendőrségen tett beismerő vallomásukat. A magyar igazságügyminisztérium részéről nyírt felhatalmazás alapján közöljük, hogy a newyorki rádió bomondása valótlan. Papp Simon és Abel Bódog a főtárgyaláson fenntartották a rendőrségi beismerő vallomásukat. Barnabás Kálmán a rendőrség tagadta a terhére rótt cselekmények elkövetését s ezt a tagadást a főtárgyaláson is fenntartotta. A newyorki rádió azon ugyan csak valótlan állításával szemben, hogy Abel Bódog vádlott orvosi kezelés alatt áll, mert kihallgatása során a politikai rendőrségen súlyos vesesérülést szenvedett, a valóság az, hogy Abel Bódog a főtárgyaláson hálóját fejezte ki a rendőrség iránt. Ugyanis Abel Bódog évek óta veses prosztata-bántalmakban szenvedett s mikor ezt a körülményt a nyomozás során a rendőrségnek tudomására hozta, valamint azt is, hogy állandó gyógykezelésre szorul, a rendőrség beszállította a budapesti egyetemi urológiai intézetbe, ahol ma is kezelés alatt áll. /MTI/

Marosán Györgyöt választották a Bartók Béla Szövetség elnökévé

DI/KE/Lt Bn A Bartók Béla Szövetség, a magyar dolgozók ének-és zenekarainak országos központja vasárnap tartotta alakuló közgyűlést. A közgyűlés elnökévé Marosán Györgyöt, tisztelotheli elnökévé Kodály Zoltánt választotta. A Szövetség újonnan megválasztott főtitkára Székely Endre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1948. december 6.

18 óra 00 perc

/Bányász-kongresszus határozati javaslata 1. folytatás/ SH Gp Bn

Békés építőmunkáink védelmének érdekében szükségnek tartjuk Magyarország katonai véderejének kiépítését, a magyar honvédség megerősítését. Ezért felszólítjuk a bányászokat: támogassák minden erejükkel honvédségünk fejlesztését.

A XIV. Kongresszusunkról harcos üdvözlőnként küldjük a Szakszervezeti Világszövetségnek, egyúttal megbélyegezzük azokat, akik az imperializmus érdekében meg akarják bontani a nemzetközi szervezeti egységet.

A határozati javaslat ezután megállapítja, hogy a Bányamunkások Szakszervezete az elmúlt három esztendő alatt eredményesen dolgozott az ország és a bányamunkások érdekében, de a szakszervezet munkájában Budapesten és a vidéki csoportoknál még mindig nem foglalkoznak alaposan és szakszerűen a termelés kérdésével, nem irányították megfelelően a munkaverseny-mozgalmat. Ezért a XIV. Kongresszus szükségesnek tartja, hogy a Bányamunkások Szakszervezetének új vezetősége a termelés, a munkaverseny kérdésével rendszeresen foglalkozzék, mindenekelőtt, hogy a munkafegyelem hiányosságai megszűnjenek. A termelési önköltség csökkentéséért, a munka termelékenységének fokozásáért, a pazarlás megszüntetéséért mozgósítsa az egész bányamunkásságot. Az élmunkások, ujtók és brigádmunkák figyelmét az anyagtakarékosságra, a tisztán termelésre és a szénkalória értékeinek emelésére hívja fel.

A Bányamunkások Szakszervezetének arra kell törekednie, hogy fokozatosan kézbevegye a bányászok társadalombiztosításának irányítását. Az itt mutatkozó igazságtalanságok megszüntetésére, - azért, hogy a Társaspenztárak egyforma anyagi eszközökkel rendelkezzenek, - egységesíteni kell a Társaspenztárakat, majd központi irányítás alá kell vonni őket. A Kongresszus felhatalmazza az új vezetőséget arra, hogy a Bányatársaspenztárak munkájába aktívan folyjon be, a vezetésbe és ellenőrzésbe növelje befolyását.

Emellett szükséges a szakszervezeti segély-rendszer kiépítése is, amelynek be kell illeszkedni a Szakszervezetek Országos Tanácsa egységes segély-rendszerébe. Fokozott gondoskodás szükséges a bányabiztonság megszervezésére, hogy minimumra csökkentésük a bányász-szerencsétlenség számát. A társadalombiztosítás keretében meg kell oldani a beteg bányászok szanatóriumi ápolását, üdülőkben való elhelyezését. Fontosnak tartják az egészséges bányászalakások építésének folytatását a tervezőalkodás keretein belül. /Folyt.köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1948. december 6.

18 óra 10 perc

/A Bányász-kongresszus második napja, 4. folyt./ NI & P/Lt Bn

A kongresszus táviratban üdvözölte a demokratikus nők II. nemzetközi kongresszusát. A bányáskongresszus - hangzik a távirat - határozottan állást foglal a béke megvédése és a Szovjetunió békepolitikája mellett és a leghatározottabban elítéli az imperialisták háborús uszításait. A távirat végül hangsúlyozza a magyar bányamunkásság szolidaritását a békéért folytatott küzdelemben.

Szabó Pál moszkoi bányász felhívta a Kossuth-díjasokat, élmunkásokat és ujtókat arra, tanítsák meg a dolgozókat azokra a módszerekre, amelyekkel a nagyobb eredményeket elérték, tanítsák meg műszaki gondolkozásra.

Az elhangzott felszólalásokra Zgyörke János főtitkár válaszolt. Javaslatára a kongresszus elhatározta, hogy táviratban kéri a kormánytól, vessen véget Mindszenty fasiszta politikájának, háborús uszításainak.

Piogl János a jelölőbizottság javaslatát teljesítette elő. A jelölőbizottság azt javasolja, hogy elnökké Pethornik Józsefet, alnökökké Kinosos Ferencet, Blaha Bélát és Dák Rezsőt, főtitkárrá Zgyörke Jánost válasszák meg.

Ezután megkezdődött a névszerinti titkos szavazás.

/Folyt.köv./

Dobi István földmivvelésügyi miniszter beszélt az új esztergomi főispán beiktatásán

Tud & Ki/m/Lt Bn

E s z t e r g o m, december 6.

Hétfőn ünnepélyes külsőségek között iktatták be tisztségébe Molnár Mihályt, Komárom-Esztergom vármegye új főispánját. A beiktatáson a belügyminisztert dr. Erőssy József miniszteri tanácsos képviselte. Beszédében arra hívta fel az új főispánt, hogy a néppel összeforrvá biztosítsa a kormány programjának megvalósítását. Molnár Mihály főispán, aki a Független Kisgazdapárt tagjaként került tisztségébe, Komárom-Esztergom vármegye első paraszti főispánja. Bemutatkozó beszédében hangsúlyozta, hogy a nép főispánja kíván lenni és mindenkor hű munkása lesz a munkás-paraszt szövetségnek.

A beiktatási ünnepségen megjelent Dobi István földmivvelésügyi miniszter is, aki szintén beszédet mondott. Ismertette a belpolitikai helyzetet, majd hangoztatta, addigi eredményeink azt mutatják, hogy jó úton haladunk.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B.34 kiadás

1948. december 6.

18 óra 20 perc

Bn/SH

A t. Szerkesztőségnek figyelembe!

B 27-es kiadásunk második bekezdése már a bányász-kongresszus anyagát adja. /MTI/

/Bányáskongresszus határozati javaslata 2. folytatás/ SH Gp Bn

A jövőben az eddiginél nagyobb gondot kell fordítani a bányások világnézeti és szakoktatására. Fel kell emelnünk az iskolák, a szaktanfolyamok, a szemináriumok számát és meg kell javítanunk a Bányász Szakszervezeti iskola munkáját. Sokkal nagyobb súlyt kell helyeznünk a szakoktatás fejlesztésére is. Különösen fontos kérdés a vajúrók és segédvajúrók kinevelése. Gondoskodnunk kell arról, hogy a bányász főiskolára minél nagyobb számban kerüljenek bányások fiait.

A határozati javaslat ezután a kultúra és sport-mozgalom fejlesztéséről szól, majd utasítja az új központi vezetőséget, hogy február 1-ig vezesse be minden bányánál az önkéntes szakszervezeti tagdíj fizetését.

A szakszervezet a bányász-ifjúságot és annak vezető szervét, a SZIT-et messzemenően támogatni kívánja. Végül kimondja a javaslat:

"Mindazon feladatok végrehajtásának érdekében szakszervezetünknek mozgósítani kell a bányáiparban foglalkoztatott összes dolgozókat. Ezért szükséges, hogy a Szakszervezetek Országos Tanácsa XVII. Kongresszusa határozatának értelmében kialakítsuk az eddiginél fejlettebb szervezeti formát, amellyel a bányászatban foglalkoztatott összes dolgozókat egy szakszervezetbe tömörítsük. A XIV. Bányász Kongresszus felhatalmazza az új központi vezetőséget, hogy a Szakszervezetek Országos Tanácsa irányítása mellett hozza létre a bányászatban a dolgozók egységes ipari szervezetét." /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1948. december 6. 20 óra 00 perc

/A budapesti városi dolgozók tiltakozása...folyt./ SZK/RF/Cy Bn

Mindszenty tudatosan arra törekszik, hogy a magyarországi katolikus egyházat a reakció illegális politikai pártjává, a vallási szertartásokat ellenforradalmi erők gyülekezési színterévé alakítsa. Mindszenty József és a vele szövetséges elemek tevékenysége ellen a legnagyobb határozottsággal felmelve szavunkat és kérjük a kormányt, a demokratikus pártokat, az Országgyűlést, hogy tegyék lehetővé a reakció gyülekezését az egyház palástja mögött. A kormány és a demokratikus pártok tegyék meg mindazokat az intézkedéseket, amelyekkel alkalmasak a kormánygalom, a körbékesség megóvására és a harmadik világháború ügynökeinek eltávolítására. Mi, városi dolgozók minden ilyen erőfeszítésben teljes egységben támogatjuk népünk kormányát és felhívjuk a demokratikus katolikusokat, hogy forduljanak szembe Mindszenty József katasztrófa-politikájával és legyenek segítségünkre abban a küzdelemben, amelyet a népi demokrácia a feudális és a hábszorgalmas utolsó maradványa ellen folytat.

A gyűlésen megjelent dolgozók egyhangú lelkesedéssel fogadták el a határozati javaslatot. Végül Fodor Gyula alpolgármester hívta fel a figyelmet a reakció elleni harc fontosságára és az öorség szükségességére. /MTI/

/Bányász-kongresszus 4. folytatás/ Ni/RF/SH Bn

Az alelnöki és főtitkári tisztségekre leadott valamennyi szavazat a jelölőbizottság által javasolt bányászvezetőkre esett, a többi tisztséget is a jelölőbizottság javaslata alapján egyhangúan töltötte be a kongresszus.

Az új vezetőséget - köztük elsősorban Zgyerka János főtitkárt - percekig tartó viharos ünneplésben részesítették.

A kongresszus egyhangú lelkesedéssel határozati javaslatot fogadott el. A határozati javaslatot mai B 29., 32. és 34. kiadásainkban ismertettük.

Kossa István iparügyi miniszter meleg szavakkal üdvözölte a Bányászszakszervelet új vezetőségét. Hangsúlyozta az új vezetők személye biztosított arra, hogy azon a helyen, ahová a kongresszus bizalma állította őket, sohasem fogják elárulni a magyar bányászokat, a magyar népet.

- Ez a kongresszus messze kimagaslik a szokásos szakszervezeti kongresszusok közül - mondotta. Azt, hogy a magyar ipar talpra tudott állni és ma a gépekben dübörögnek a gépek, elsősorban derék, hősiiesen harcoló bányászainknak köszönhetjük, akik a legnehezebb

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1948. december 6. 20 óra 35 perc

/Bányász-kongresszus 5. folytatás/ Ni/RF/SH Bn

körülmények között megvívta a széncsatát, amelynek nemcsak a bányászok, hanem az egész magyar nép lett a győztese. A magyar bányászok megérették, hogy csak a termelésből, a munkából fakadjon a jólét.

Kossa István a továbbiakban kiemelte, hogy a jövőben még nagyobb számban neveznek ki vezető állásra bányászokat, majd felhívta az egész bányászszágot, hogy támogassa munkájukban a nemzeti vállalatok élére kinevezett új munkásigazgatókat. Végül kijelentette: minisztersége mellett is szoros kapcsolatban kíván maradni a szakszervezetekkel.

A kongresszus résztvevői meg-megújuló viharos ünneplésben részesítették a világbáika legfőbb örét, a Szovjetuniót, nagy vezérét és a szomszédos népi demokráciák vezetőit.

Zgyerka János főtitkár és Kincses Ferenc záróbeszéde után a XIV. Bányász-kongresszus a Bányász-Himnusz és az Internacionálé hangjaival ért véget. /MTI/

--

Mathilde Péri asszony előadása a Magyar-Francia Társaságban

Bó/Hb/SH Bn Kedden este fél hat órakor a Magyar-Francia Társaság Kossuth Lajos-utca 12. szám alatti helyiségeiben fogadást rendez a Demokratikus Nők Világ-Kongresszusán résztvevő francia küldöttség tagjainak tiszteletére. A fogadás keretében Gabriel Péri özvegye, Mathilde asszony tart előadást "Küzdelem a békéért" címmel. /MTI/

--

/Nyomdász-kongresszus 4. folytatás/ Na/P/SH Gp Bn

Galló Ernő ismételtén köszöntötte a csehszlovák, román, bolgár és osztrák küldötteket és reméli, hogy a személyes érintkezés révén országaink közötti kapcsolat jobban elmélyül. A kongresszus külföldi vendégei személyesen győződhetnek meg arról, hogy Magyarország a béke, a szocializmus építésének országa.

- Vigyék el külföldi szaktársaink a világ négy tája felé - folytatta -, hogy nálunk komoly munka folyik.

A nagy tapssal fogadott beszédek után a külföldi küldöttségek nevében Franz Dem osztrák delegátus megköszönte a magyar vendéglátást és meleg fogadtatást. Elismeréssel szólt az újáépítés nagyszorú eredményeiről.

/folyt.köv./

V,

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1948. december 6. 21 óra 00perc

/Nyomdászkongresszus 5. folytatás/ Na/P/SH, Gp Bn

- Még nagy munka áll előttetek - mondotta - de biztos, hogy jó úton haladtok. Midőn ezt kijelentem, fájó érzés van szívemben, mert nálunk hiányzik az eredményhez szükséges alapfeltétel: a munkásság egysége. Ti joggal vagytok büszkék a magyar dolgozó nép vezérére, Rákosi Mátyásra.

A Kongresszus ezután egyhangú lelkesedéssel határozati javaslatot fogadott el, mely bevezetőben megállapítja, hogy azután, hogy a Vörös Hadsereg felszabadította országunkat, majd hatalmas csapást mértünk a reakcióra, alapvető változások következtek be Magyarországon. Megalakult a MDP, amivel a dolgozók ereje és befolyása az államhatalomra nagymértékben megnőtt. Megnyílt az út a dolgozó nép előtt, hogy hozzá szólhasson szocialista hazája felépítéséhez.

A Kongresszus tagjai elhatározták, hogy egy közös ipari szakszervezetben egyesülnek: a Nyomda- és Papíripari Dolgozók Szakszervezetében. Elhatározták, hogy az eddig különálló szakmai segélyező egyesületeket egybeolvasztják a szakszervezettel és hozzálatnak az egységes szakszervezeti segélyező-rendszer megteremtéséhez. A szakszervezet további feladatait a következőkben határozták meg: Idológiai nevelés, szakmai továbbképzés, teljes egyenjogúsítás biztosítása a nőknél a szakmához tartozó ipar minden ágának elsajátításában, káderek képzése, különös tekintettel az ifjúságra, a sport és a kultúra széleskörű elterjesztése a dolgozó tömegek között. A szakszervezetnek munkájában különös gondot kell fordítani a vidék sokkal jobb behatolására a szakszervezeti termelési és oktatási feladatok elvégzésébe. Biztosítani kell - lehetőség szerint - minden dolgozó olcsó és jó üdültetését. Hangoztatja a határozati javaslat, hogy az öregségi biztosítást részben szakszervezeti, részben társadalombiztosítási alapon ki kell fejleszteni. A Nyomda- és Papíripari Dolgozók Szakszervezete éppúgy, mint a többi szakszervezet, és az egész nép csak úgy teljesítheti a szocialista fejlődést célzó munkáját, ha egységesen felsorakozik a MDP mögé, amely Marx, Lenin és Sztálin tanításai alapján, Rákosi Mátyás vezetésével már az eddigi győzelmes harcok során is a magyar dolgozó nép jó és hű vezetőjének bizonyult. Bizonyosan vagyunk abban - hangzik a határozati javaslat befejező mondata -, hogy az a harc, amelynek élén Rákosi Mátyás vezetésével a MDP halad, s mely harcnak nemzetközi vezetője a legyőzhetetlen Szovjetunió, a világ dolgozóinak nagy tanítójával, Sztálinnal az élen, a béke, a szabadság, a szocializmus győzelmével fog végződni. II

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1948. december 6. 21 óra 40 perc

/Nyomdászkongresszus 6. folytatás/ Na/P/SH Bn

A Kongresszus tagjai egyhangú lelkesedéssel elfogadták a határozati javaslatot, majd helyülről felállva, percekig ünnepezték Sztálint és Rákosi Mátyást. Megválasztották az új szervezet vezetőségi és választmányi tagjait, majd Horváth Mihály a Szakszervezetek Országos Tanácsa nevében kiosztotta a nyomda- és papíripari dolgozók 28 élmunkásának és négy kiváló munkásának a kitüntetését: az "Élmunkás" és "Kiváló munkás" jelvényt. A kitüntetettek nevében Urbanovics Jenő mondott köszönetet az őket ért elismerésért. A Kongresszus az Internacionális elnéklélésével ért véget. /MTI/

-:-

"Nem leszünk az amerikai fegyvergyárosok ügynökei!" - Sátoraljauhely katolikus ifjúsága egységesen követeli Mindszenty távozását.

Tud & P/SH GÁ Sátoraljauhely, december 6.

Sátoraljauhelyen hétfőn délután a Diákszövetség az összes iskolákban gyűléseket hívott össze, ahol a diákok egyöntetűen állást foglaltak Mindszenty bíboros és a katolikus egyház reakciós vezetői ellen. A volt piarista gimnáziumban Brozónóczy Ferenc VII-os gimnazista, a Szt. Imre kollégium lakója beszélt diáktársai előtt.

- Mi, katolikus ifjak, akik a múlt évben még egyházi iskolába jártunk és egyházi kollegiumban laktunk, látjuk, hogy most, amikor a népi demokratikus állam minden segítséget megad nekünk, hogy tovább tanuljunk, egyházunk vezetői, élükön Mindszenty bíborossal, szembefordultak Krisztus igazi tanításaival. Most szembe akarnak bennünket állítani államunkkal és nemcsak az iskolákban környékeznek meg bennünket, hanem a volt szerzetes-tanárok meglátogatják a diákokat otthonukban és házról-házra járva akarják őket szembeállítani a népi demokráciával. A fejlődést azonban senki nem állíthatja meg. Még olyan ember sem, aki bíborpalástot visel. Mi vallásos, istentérülő katolikus diákok, hűek vagyunk egyházunkhoz, de szembefordulunk az egyháznak azokkal a vezetőivel, akik a béke helyett háborút, az építés helyett rombolást prédikálnak nekünk. Követeljük, hogy a katolikus egyház végezze hivatását az ifjúság és a nép vallásos nevelése terén és távolítsák el azokat az egyházi vezetőket, akik Mindszentyvel az élükön, bennünket is a háborúra uszító amerikai fegyvergyárosok dollárral fizetett ügynökeivé akarnak tenni.

/Folyt.köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1948. december 6.

21 óra 50 perc

Időjárásjelentés

& FM/PM 0
hétfőn este :

A Meteorológiai Intézet jelenti december 6-án,

Az enyhe tengeri eredetű légtömegek nagy erővel tovább áramlanak szárazföldünkre. Hazánkban ma tovább folytatódott az enyhe levegő lassu, kelet felé szivárgása. A nyugati határszélen plusz 4-6, keleten azonban minusz 1- minusz 2 fok volt a hőmérséklet csúcsértéke. A kőd az ország nagy részén továbbtartott és sok helyről jelentettek kisebb ködszítálást. A fővárosban plusz 1,

Budapeston hétfőn este 21 órkor a hőmérséklet minusz 2 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 778 mm., gyöngén emelkedő.

Várható időjárás kedden estig :

Mérsékelt déli, délnyugati szél, változó felhőzet; több-felé kőd, helyenként kisebb ködszítálás, esetleg havas eső, eső. A hőmérséklet keleten kissé emelkedik, nyugaton alig változik.
/MTI/

/Nem leszünk az amerikai fegyvergyárosok ügynökei...folyt./Tud & P/SH Gá

A diákgülések után mintegy 2000 diák és tanoncifju vonult fel a templom melletti plébánia-épület elé, ahol hangosan tüntetett Mindszenty, a klerikális reakció ellen és a népi demokrácia mellett. A diákok küldöttséget küldtek Homér Gyula apátplébánoshoz, s követelték, hogy "hozzánk hasonlóan, apátplébános ur is foglaljon állást Krisztus tanításainak szellemében a magyar népi demokrácia, az építő munka és a béke mellett és Mindszenty-népellenes, háborúra uszító pásztorleveleinek felolvasását szüntesse be"...

A plébánia-épület szobáinak ajtóit zárva találták; Homér apátplébános bezárkózott belső szobáiba és nem volt hajlandó fogadni a diákok küldöttségét. Amikor ez nyilvánvaló lett, többszázrónyi iskolásfiúból és lányból álló tömeg nyomult be az épület folyosójára, a többiek pedig több órán keresztül felháborodással tüntettek a plébánia-épület előtt - Mindszenty és az őt kiszolgáló népellenes, reakciós egyházi vezetők ellen./MTI/

--

7